



Imperio

Año XVIII • Número 5.288 • ZAMORA-Miércoles, 17 de Junio de 1953 • Precio del ejemplar, 70 céntimos

EL CAUDILLO INAUGURA LA PRIMERA FASE DEL COMPLEJO INDUSTRIAL EBRO

Comprende el grupo minero de Andorra y el grupo Escatrón donde S. E. pronunció un discurso

Teruel, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha salido esta mañana de Teruel, a las once y media.

La ciudad de Teruel amaneció engalanada con profusión de banderas, colgaduras y gallardetes, para despedir al Caudillo, y a las diez y cuarto comenzaron a repicar las campanas de los diversos templos y a lanzarse multitud de cohetes.

Ante el palacio de la antigua Diputación Provincial, que ha servido de alojamiento al Generalísimo, se congregaron las autoridades y jerarcas provinciales y locales, así como numerosas personalidades y representaciones, que pasaron al interior de la residencia para despedir al Jefe del Estado.

Numerosísimo público, que ocupó todas las calles del trayecto que había de seguir la comitiva desde el antiguo palacio de la Diputación hasta la carretera general, tributo al Caudillo una cariñosísima despedida y le vitoreó entusiastamente hasta que el coche de Su Excelencia se perdió de vista.

Acompañan en su viaje al Generalísimo el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano; el de la Gobernación, señor Pérez González, y el de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez. El ministro secretario general del Movimiento, emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

FE EN LA REVOLUCION

A la Falange se la odia y se la ataca con saña y sin descanso, aunque no a campo abierto y de cara, sino empleando las armas diabólicas de la mentira y de la hipocresía. Tenemos enemigos, muchos enemigos que maldicen el día en que para la salvación de la Patria alumbró la doctrina de la Falange, pero también tenemos incontables amigos, todos aquellos que forman en las filas de los desheredados, de los que padecen hambre y sed de justicia, y los que padecen hambre y sed de la grandeza y la libertad de España.

La cuestión no puede tener más sencillo planteamiento. Agita la Falange la bandera de la justicia social y demuestra la falsedad y el artificio, cocidos en el caldero de quienes intentaban medrar a costa de la división de los españoles, de la sedicente incompatibilidad entre las ideas de revolución y de Patria. La consecuencia no puede ser más lógica. Todos los que especulan con el patriotismo y con ideas aún más altas y respetables para mantener una situación de privilegio y de injusticia, se sienten heridos por la Falange, que proclama la doctrina de la revolución nacional; y quienes, desde la otra acera, realizan los sucios negocios políticos a base de la degradación espiritual de los trabajadores, reaccionan en forma virulenta contra el Movimiento falangista, que recoge y se hace portavoz de la inquietud de los dolores y los viejos y nunca satisfechos afanes de reforma que agitan el alma de millones de españoles, y demuestra no solamente que la anhelada revolución justiciera puede hacerse sin renegar y traicionar a la Patria, sino que solamente dentro de su regazo amoroso es posible y puede llegar a ser un día gozosa realidad.

Aquí, y sólo aquí, está la razón del embravecido mar de pasiones que suscita la Falange; el porqué de los odios africanos que bullen en su torno y de la irreconciliable enemiga de personas que, aparentemente y puestos a interpretar con lógica los signos exteriores—los antecedentes, la posición económica, la pía conducta pública—, deberían estar con nosotros en esta empresa y, sin embargo, se sienten más a gusto colaborando con el comunismo, enemigo de Dios y de España.

Peró ahí está también la explicación de esa simpatía que la Falange despierta en los hombres sencillos; la razón de la movilización del pueblo campesino hacia sus banderas; el porqué se desvanecen como el humo, tras otro, todas las maniobras de descrédito, todas las críticas mordaces, todos los ataques montados por los santones de esa sucia política antifalangista y antinacional.

Y ahí está también la raíz de la fe y del entusiasmo de todos cuantos militamos en las filas del sindicalismo nacional; fe y entusiasmo que resisten todos los sacrificios, todos los esfuerzos, todas las circunstancias adversas, todas las decepciones.

Mucho años llevamos de lucha—ha dicho el domingo Fernández Cuesta en su discurso a los camaradas reunidos en Colmenar Viejo—, y en todos los que nos quedan por vivir, estamos ciertos, y el que otra cosa crea, se equivoca profundamente, de que hemos de seguir luchando.

Esta es la verdad de la actual situación de España, aunque a muchos les cueste reconocerla, porque ello significa que no han de hallar jamás vía libre para sus manejos.

Mientras aliente un falangista, permanecerá vigente la llamada revolución del sindicalismo nacional y no podrá tener éxito ninguna conspiración contra la revolución, que es garantía y fundamento de la grandeza y la libertad de España. De ahí la preocupación de la Falange por la formación de las nuevas generaciones, y de ahí la preocupación de nuestros Jefes por el mantenimiento de la unidad y de la fe, sobre todo. Fe en la doctrina de la Falange que, como ha dicho el Ministro Secretario en su discurso de Colmenar Viejo, responde a unos principios que no son solamente aquellos en los que puede encontrarse una resonancia o una evocación de alguna doctrina anterior, como la negación del Estado liberal, de los partidos políticos, de la creencia en la bondad instintiva y natural del hombre, sino que "tiene además como principios fundamentales la valoración política del proletariado, la preocupación por dar satisfacción a las tremendas exigencias que impone la justicia social de nuestro tiempo y la necesidad de engarzar lo nacional con lo social, para que lo nacional no degenera en retórica patriótica y lo social en marxismo".

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito llegará el domingo a España Madrid, 16.—El próximo domingo, día 21, llegará a Irún, por carretera, S. A. I. el príncipe Aki-Hito, heredero del trono del Japón. S. A. I. será recibido por el Conde de Mansilla, consejero de Protocolo, en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores; por el embajador del Japón en Madrid, señor Shinichi Shibusawa; y por las autoridades locales. El príncipe asistirá ese mismo día a un partido de pelota en un frontón de San Sebastián y presenciará una exhibición de balles de espada en el frontón de San Sebastián.

COMPENSACION Wurtzburgo, 16.—Un alemán llamado Heinz Beck, que purga una condena a cadena perpetua por haber asesinado a un soldado americano, se ha ofrecido ahora para ocupar el puesto de un soldado negro americano, llamado Thomas F. Edwards, condenado a muerte por haber estrangulado a un alemán. En los medios oficiales americanos se declara que es imposible que la oferta de Beck sea aceptada.

LAUREANO GOMEZ IRA A EE. UU. Bogotá, 16.—Oficialmente se anuncia que el presidente depuesto, Laureano Gómez, saldrá para los Estados Unidos mañana. El anuncio fue hecho por el jefe de las Fuerzas Armadas general Duarte, quien agregó que irá acompañado por su esposa María y por sus hijos Alvaro y Enrique, embajador en Roma bajo el Gobierno de Laureano Gómez y director de "El Siglo" respectivamente. No obstante, la Embajada de los Estados Unidos ha comunicado que, hasta las once de la mañana, no se había recibido aún la solicitud de visado para el doctor Gómez. "El Siglo" reapareció esta mañana por primera vez desde que el presidente Laureano Gómez fue derrocado.—Efe.

Conferencia internacional de aviación en Tenerife Santa Cruz de Tenerife, 16.—La Organización Internacional de Aviación Civil, cuya sede es Montreal (Canadá), ha aceptado la propuesta del Gobierno español de celebrar en Tenerife la segunda conferencia de la región África-Océano Índico, de la citada Organización. La conferencia, que durará un mes,

Los que nos atacan desde las dos alas de nuestro frente unido, que marcha a impulso de esa fe en la revolución nacional-sindicalista, saben bien que mientras mantengamos viva la esperanza, la ilusión y la seguridad en nuestras creencias políticas, nada han de conseguir; pero, sin embargo, no cejan en sus propósitos y se mantienen al acecho en espera de la ocasión que les proporcionarí un instante de desfallecimiento y de debilidad. Por eso debemos esforzarnos, todos los que amamos a la Patria y creemos en la revolución, en cumplir la vieja consigna recientemente recordada por el camarada Fernández Cuesta. Conserremos la fe y "el futuro nos será dado".

Ministerio de Educación Nacional, Madrid, 16.—Esta mañana ha fallecido, víctima de cruel dolencia, el teniente general don Fernando Barrón Ortiz, que en la actualidad desempeñaba el cargo de Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón había nacido en Vitoria el 4 de mayo de 1892. Ingresó como alumno en la Academia de Caballería en el año 1909. Al comienzo de la Guerra de Liberación mandaba los Regulares de Melilla y ascendió a general de brigada por méritos de guerra. El 29 de agosto de 1940 se hizo cargo del Cuerpo de Ejército Marroquí. En julio del 41 pasó a mandar la XXII División, posesionándose a la vez del Gobierno Militar del Campo de Gibraltar. Nominado subsecretario del Ministerio del Ejército, tomó posesión del cargo en noviembre de 1943 y en abril del 49 ascendió a teniente general, designándose capitán general de la VIII Región Militar, cargo que desempeñó hasta el 26 de marzo de 1950. Desde el año 1952 venía desempeñando la Presidencia del Consejo Supremo de Justicia Militar.

El teniente general Barrón estaba en posesión de la Medalla Militar individual, más la colectiva de la misma Orden, la Medalla de Oro de la ciudad de Melilla, la Gran Cruz de la Orden de la Méhdaula y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, entre otras condecoraciones.—Cifra.

HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy el siguiente decreto: «La vida militar del teniente general don Fernando Barrón Ortiz es tan meritoria y gloriosa que su nombre irá siempre unido a las más brillantes jornadas de nuestra guerra de Liberación. Justo es que a quien en vida tanto dió y honró a su Patria, se le rinda el merecido homenaje. En su virtud, dispongo: Artículo único.—En atención a los méritos y circunstancias que concurren en el teniente general del Ejército español, don Fernando Barrón Ortiz, vengo en disponer se concedan a su cadáver honores de capitán general con mando. Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Escatrón, a dieciséis de junio de mil novecientos cincuenta y tres.— FRANCISCO FRANCO»

EL ENTIERRO SE CELEBRARÁ HOY Madrid, 16.—Mañana se verificará el entierro del teniente general Barrón. Desde su domicilio el cadáver será trasladado a Bilbao, donde recibirá sepultura.—Cifra.

Aki-Hito

Informaciones de nuestra ciudad



Tesoros ocultos

NUESTRO corresponsal en Mahide nos relataba recientemente cómo unos cazadores de lagartos habían encontrado en las proximidades de la Sierra de la Culebra una hura de conejos llena de duros viejos de plata con imágenes de reyes antiguos. Esta noticia trae al plano de la actualidad el tema de los tesoros ocultos, al que tan aficionado es el pueblo español, tan amante de lo maravilloso.

No hay, en verdad, tema más persistente y popular, ni que esté más arraigado en todo el país, que el de los tesoros enterrados por nuestros antepasados. Al atravesar la abrupta Sierra de la Culebra, escenario de antiguas leyendas y acciones de guerra, se ve alguna que otra ruina, solar tal vez de pretéritas hazañas.

Pocos son los pueblos en los que no exista alguna leyenda de ricos tesoros escondidos. Durante las guerras entre moros y cristianos, que turbaron el solar ibérico por espacio de siglos, ciudades y castillos estaban expuestos a frecuentes y bruscos cambios de dueño y sus habitantes, mientras duraba el sitio y los asaltos, se veían obligados a esconder su dinero y alhajas en la tierra o a ocultarlo en las bóvedas y pozos. Cuando fueron expulsados los moriscos, muchos escondieron también sus más preciados efectos, creyendo que su exilio sería sólo temporal y que podrían volver y recuperar en un futuro día sus tesoros. Consta que se ha descubierto casualmente, de cuando en cuando, algún que otro rincón de oro y plata, después de un lapso de siglos, entre las ruinas de los viejos caserones y viviendas antiguísimas: hechos aislados de esta índole, suficientes para dar motivo a un sinnúmero de fábulas.

Si algo hay en las leyendas de tesoros ocultos que lastime la credulidad del escrupuloso lector, debe mostrarse indulgente. En todos los países las fantásticas historias de maravillosas riquezas enterradas se transmiten de generación en generación y divierten a las gentes.

Claro está que el vivir de los conejos de la Sierra de la Culebra es concavo y real. Y los duros de plata con effigies de reyes españoles tintinean y suenan de verdad. Como los "amadeos" efectivos, que diría Boby Deglané.

EL SANTO DEL DIA

DIA 17 DE JUNIO
Santos Ma uel, Sabello e Ismael, mártires



Estos tres santos eran hermanos, hijos de un padre gentil y de una madre cristiana, la cual procuró que fuesen educados en la fe de Jesucristo y en la práctica de las virtudes por un sacerdote lleno de sabiduría y piedad. Por sus progresos en las ciencias y sobre todo por su conducta irreprochable, se conquistaron la general estimación y respeto. En aquel tiempo el emperador romano Juliano el Apóstata estaba en guerra con el Rey de Persia y le escribió sobre la paz. El persa, reconociéndolos como a los mejores detegados posibles, envió a los tres hermanos al emperador como embajadores. Juliano los recibió con los mercedos honores y viéndonlos jóvenes e instruidos los conservó en su compañía. Mientras tanto, el apóstata había dispuesto grandes fiestas en honor de los dioses, mas los tres embajadores rehusaron sacrificar porque eran cristianos. El infame emperador, pasando por sobre todo el derecho de gentes, se apoderó de Manuel, Sabello e Ismael y los sujetó a los suplicios a causa de su religión. No se arrojaron los santos, antes defendieron con gran tesón la fe cristiana, por lo que fueron azotados bárbaramente, luego colgados de unos leños, les rasgaron los costados y clavaron hierros en sus tórax. Viendo su constancia en la fe, los hizo arder vivos encerrados en el cuerpo y por fin los mandó degollar por los años 362. Renovóse la guerra y a poco murió desgraciadamente el apóstata emperador.

Guía litúrgica

Hoy, miércoles, día 17. En la Octava del Sacratísimo Corazón de Jesús. Misa "Cogitaciones". Segunda oración "Concede" de la Virgen y tercera "Ecclesiae". Credo y Prefacio del Sagrado Corazón.

CULTOS PARA ESTE DIA
San Idefonso. — Misas a las 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

San Juan de Puerta Nueva. — Misas a las 8, 8,30, 9 y 10. Santo Rosario y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús a las 8 de la tarde.

San Lázaro. — Misas a las 8 y 8,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Torcuato. — Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús a las 8 de la tarde.

San Vicente Mártir. — Misas de 8 a 10, cada media hora. Santo Rosario, ejercicio y novena al Sagrado Corazón de Jesús a las 8 de la tarde.

Santiago del Burgo. — Misa a las diez.
Santa María de la Horta. — Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Frontis. — Misa a las 9. Santo Rosario y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús a las 8 de la tarde.

Dueñas de Cabañales. — Misa a las ocho.
Corazón de María. — Misas desde las 7 a las 10,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús en la misa de 7,30 y por la tarde a las 8, con exposición mayor de S. D. M.

DEFUNCIONES
Fernando Melgar Baladrón, de 13 días; Antonio del Bien de la Iglesia, de 58 años; Laureano Ruiz López, de 76; José Sánchez Aliste, de 15.

MATRIMONIOS
Manuel González Gómez con Antonia Almaraz Alonso; Rufino Marcelino Navais con María Campo Pastor.

Instituto de Enseñanza Media
El excelentísimo señor rector del Distrito Universitario, con fecha 11 de los corrientes, me comunica lo que sigue:

"Atendiendo conveniencias de los examinandos, convendrá facilitar el examen de Formación del Espíritu Nacional entre la celebración del examen escrito y el oral de grado, rogando a V. I. se sirva facilitar locales e instalaciones deportivas para el mismo, así como para la celebración de la Enseñanza del Hogar."

PRODUCIDOR:
El Estado y el esfuerzo le proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Informate de su conveniencia y condiciones en la Delegación Nacional.

Laxante SALUD
Caja pequeña: 1 pla. Grande: 4,80

CALLICIDA
Balsamo Oriental
EL MEJOR

1.605.000 pesetas para obras en la provincia, concedidas por la Comisaría Nacional del Poro

Ayer, como de costumbre, los redactores locales que hacen información en el Gobierno Civil fueron informados de las subvenciones concedidas por la Comisaría Nacional del Poro para realizar obras en esta provincia con cargo al presupuesto ordinario de 1953. Las subvenciones suman en total un millón seiscientos cincuenta mil pesetas, y se distribuyen entre los siguientes pueblos:

- Alicañes, 32.000 pesetas para abastecimiento de aguas.
- Arquillinos, 12.000 para el mismo fin.
- Asturianes de Sanabria, 20.000 pesetas para la reparación de la iglesia.
- Badilla de Sayago, 20.000 para viviendas de maestros.
- Benavente, 20.000 para obras de reparación de la Iglesia de San Juan del Mercado.
- Castroverde de los Arcos, 40.000 para escuelas.
- Cerecinos del Carrizal, 50.000 para viviendas de obreros.
- Corrales, 40.000 para viviendas de maestros.
- Cotanes del Monte, 20.000 para obras municipales.
- Fermoselle, 32.000 para abastecimiento de aguas.
- Fuentelapeña, 300.000 para reparación de la iglesia.
- Galende, 40.000 para escuelas.
- Manganeses de la Polvorosa, 42.000 para abastecimiento de aguas.
- Monfarracinos, 25.000 para reparación de la iglesia.
- Pajares de la Lampreana, 25.000 para reparación de la iglesia.
- Pobladura de Valderaduey, 32.000 para obras de encauzamiento y riego.
- Puebla de Sanabria, 50.000 para abastecimiento de aguas y obras municipales.
- Revellinos, 24.000 para obras municipales.
- Ricobayo, 40.000 para obras municipales.
- Roelos, 36.000 para alumbrado eléctrico.
- San Cebrán de Castro, 20.000 para obras en el Cementerio.
- Santovenia del Esia, 75.000 para obras en el Ayuntamiento.
- Tardobispo, 32.000 para viviendas de maestros.
- Toro, 70.000 para abastecimiento de aguas y pavimentación; 25.000 para obras en el convento de las Dominicas del Canto y 20.000 para obras en el convento de Santa Sofía, Orden Premostatense.
- Torres del Carrizal, 36.000

El capitán general de la Región estuvo ayer en Zamora

El capitán general de la VII Región Militar, teniente general don Joaquín Ríos Capapé, pasó ayer unas horas en Zamora. Acompañaron a S. E. el general de Estado Mayor, señor Vázquez Sastre, y el general jefe de la Infantería Divisionaria, señor Alonso Vega. El capitán general fué recibido en el Cuartel Viriato por el gobernador militar y jefe del Regimiento Toledo, señor Ramos Charco-Villaseñor, e inmediatamente el teniente general Ríos Capapé pasó inspección a los reclutas. Seguidamente regresó a Valladolid.

Buzón de IMPERIO Las mujeres, en todos los sitios

Hace poco más de un par de lustros, eran muy pocas las mujeres que trabajaban en Zamora en oficinas, comercios y otras clases de ocupaciones públicas. Existía el camarero, pero no la chica de la cafetería; existía el tenedor de libros, pero no la señorita cajera; el acomodador y no la acomodadora. Pero cada día que pasa las mujeres van tomando nuevas posiciones y ocupando nuevos puestos.

Relacionado con este tema que estamos tratando en nuestra carta, leamos recientemente en un periódico la noticia de que la conocida psiquiatra doctora Ida Bailey, ha denunciado el peligro que entraña el creciente empleo de la mujer en la burocracia norteamericana. Aparte de la enorme baja en el rendimiento en el trabajo donde trabaja una mujer —perdón, mujeres zamoranas, estamos transmitiendo el informe de la doctora norteamericana, sin poner nada de nuestra parte— sobre todo si es atractiva, tal "desviación" social tiene la culpa de: primero, la multiplicación de las desavenencias conyugales. Segundo: el aumento impresionante de niños delincuentes, y, tercero, la inestabilidad económica de que adolecen numerosos matrimonios.

Y por si estos tres apartados fuesen pocos, allá va este parrafito: "No es cierto que el trabajo de la mujer represente algún beneficio para la economía familiar. El ingreso suplementario que reporta se evapora rápidamente: necesidad de una mujer que cuide de la casa, de los niños; empleo en gran escala de las conservas, necesidad de comprar ropas con más frecuencia..."

¿Están de acuerdo las mujeres zamoranas con esta teoría yanqui?—M. P. E.

Rectificación a una noticia de Muelas del Pan

«Sr. Director de IMPERIO. Muy señor mío: En el diario de su digna dirección, y en el número correspondiente al día 14 del actual, se publica, en la sección "Actualidad Zamorana", una información remitida por el corresponsal de Muelas del Pan que, en honor a la verdad, espero que ha de ser rectificada.

Afirma dicho corresponsal —párrafo tercero de su escrito— que en el Certamen infantil pro-Semipario, correspondiente al año anterior, fué distinguido con el primer premio y la banda de honor la escuela de niños del Campamento del Esia, añadiendo a continuación que la banda citada la guardan cuidadosamente los alumnos de aquella escuela en su Museo Escolar. Sin embargo, todo cuanto a este respecto escribe el corresponsal de Muelas del Pan se aleja totalmente de lo cierto, puesto que la escuela del Campamento obtuvo en dicho Certamen, entre las de los pueblos, el quinto premio.

Si el corresponsal pone en duda éste, puede pasar, cuando guste, por esta escuela (Plaza de Fernández Duro núm. 2), donde podrá mostrarle la banda a que alude, única que se adjudicó para niños, y probarla, al mismo tiempo, documentalmente, la concesión de dicho premio.

Con gracias anticipadas, le saluda atentamente, Pascual Rodríguez Matilla, maestro-director.»

PERDIDA
EMBELLECEDOR TAPACURO R.U.E.D.A. AUTOMOVIL "VALLOT-SUMBEAN". SE GRATIFICARA AVISE QUIEN LA ENCUENTRE A: Pl. de Mino, 1. Telf. 4315. La Coruña

Servicios de urgencia de Zamora
NUMEROS DE SUS TELEFONOS
Bomberos ... 1555
Casa de Socorro ... 1444
Guardia Urbana ... 1322
Policia ... 1494
Hospital ... 1465
Cruz Roja ... 1494

IMPERIO
REDACCION Y ADMINISTRACION:
José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 20 grados a las 12,40 horas. Mínima, 13,4 a las 6,30. Lluvia: 0,6 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva, 0 horas y 55 minutos. Fenómenos ópticos: Halo solar por la mañana. Otros fenómenos. Evaporación, 5,7 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Mal tiempo.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — Continúa desde las 5: "La casa de la colina" (3) y "Así no se muere" (3).
TEATRO RAMOS CARRION. — 8 y 11,15: Espectáculo "Torero de mis amores" (5).
TEATRO PRINCIPAL. — Continúa desde las 5: "Camino de Río" (2) y "El negro que tenía el alma blanca" (4).

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy: Continúa de 5 a 1
LA CASA DE LA COLINA
y el film policíaco
Así no se muere
por Erich Von Stroheim
Viernes: Estreno. Primer premio del cine francés
SE ESCAPO LA SUERTE
Antoine y Antoinette
Seguidamente estreno
EL GUANTELETE VERDE
El maravilloso espectáculo
IVANHOE
El Paladín del Rey
ROBERT TAYLOR,
JOAN FONTAINE

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy: 8 y 11,15. Único día CAMPOS presenta el espectáculo lírico folklórico de Villaseca y música de Guillén. Estreno

TORERO DE MIS AMORES

con MERCEDES CHACON
LABRADOR DE COLMENAR y VALENTIN MARIANO, con un extraordinario elenco artístico con la pareja de baile de París MARY CARMEN Y JUANJO y su cuerpo de baile
30 ARTISTAS EN ESCENA 30
Guitarrista P. MOYA

BUTACA DOS DUROS GENERAL TRES PTAS.

Mañana: Estreno francés
RABIOSILLA
DANIELLE DARRIEUX
Sábado: Compañía de Revistas del popular autor MUÑOZ ROMAN con el estreno

ISALUD Y PESETAS!

Música de ALONSO y JACINTO GUERRERO. Primerísima estrella MARY BEGONA. Primer actor y director ANTONIO GARISA. Roberto Camardiel. Primera vedette CARMEN JARERO y 30 bellísimas vicetriples del Teatro Martín de Madrid. Mañana venta de entradas

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa de 5 a 1
Camino de Río
Boh Hope, Dorothy Lamour y El negro que tenía el alma blanca

TOROS

EL CARTEL DE LA FERIA ZAMORANA

«Calerito», «El Ranchero» y «Jumillano», tres estilos, tres personalidades y tres modos distintos de bien torear; ese es el cartel del día 23 de junio. Los partidarios de las escuelas taurinas tienen en él un motivo de satisfacción; junto a la rondeña, seca y estática de «Calerito», la sobria y mandona del castellano «Jumillano» y la temeraria y emocional del azteca «El Ranchero». Emoción, serenidad, temple y mando son las características de los espadas que actuarán, y ello es índice de asistencia a la plaza, esa asistencia que tanto se niega en nuestro caso y que, por tradición, se desborda en las Fiestas de San Pedro, que van a los toros hasta los más antitaurinos.

A nosotros, siempre lo hemos dicho, en teoría nos gustan todos los carteles, quizá por exceso de afición, pero la verdad es que siempre encontramos estímulo para asistir a cualquier clase de espectáculo taurino. Cuando los espadas son noveles, porque pueden llegar a ser figuras —recurréndonos los principios de Pepe Luis Vázquez, César Girón y muchos más—, y cuando están consagrados, por lo que pueden hacer por nuestro deleite. Por eso, al escribir estas

líneas, no pretendemos jalear el cartel—que se jalea solo—, ni pretendemos aleccionar al aficionado sobre los méritos de cada torero, ya que el aficionado tiene su propia y respetable opinión personal. El escribir de toros nos proporciona una gran satisfacción, tanta que nos gustaría que todo el mundo pensara en aficionado, y por ello recomendamos e insistimos en acudir a los toros. Seguimos creyendo que de los llenos de la plaza saldrá una mayor continuidad de espectáculos taurinos, y es esta razón suficiente para que, abogando por una cosa, hagamos causa con nosotros mismos.

Esperamos que el éxito artístico del festejo responda a la expectativa y sea extraordinario. La verdad es que de eso hace años estamos escasos, por lo que hay que reconocer que una corrida triunfal, con apoteosis de orejas y rabos, sería más que necesario. Veremos si esta vez lo conseguimos, que ya va siendo hora.

VIROLA

Cupón pro Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 023 y con 5 todos los terminados en 23.

Farmacias de guardia

Don Angel Rebollo, Puerta de la Feria, 22.
Don Isaac Tejedor, Balboraaz, 2.
Doña Custodia González, Plaza de Santa Lucía, 17.

La Sacramental de San Frontis

Celebró el domingo el arrabal de San Frontis su fiesta sacramental, cuyos cultos estuvieron muy concurridos de fieles, que llenaban totalmente la iglesia parroquial.

A las once de la mañana se celebró la Misa solemne, que fué oficiada por el señor cura párroco, don David Cervero, asistido de diácono y subdiácono por don Marcos Montalvo y don Angel Alfonso. La oración sagrada estuvo a cargo de don Maximiano Andrés. Durante el Santo Sacrificio cantó muy afinado el Coro de Hijas de María de San Frontis.

Fueron mayordomos don Eduardo González de Pedro, don Antonio Tabuyo Ferrero y don Constantino Mateos Mateos, que al terminar la solemne función religiosa obsequiaron con vino español a los cofrades e invitados.

A las seis y media de la tarde salió la procesión con el Santísimo bajo palio, que recorrió las principales calles del Barrio, haciendo estación en los altares instalados en la finca de don Eduardo Cenzález de Pedro y ante la casa de la viejecita centenaria doña Isidora de la Iglesia. A las diez de la noche regresó al templo.

Todos los actos resultaron brillantísimos y muy concurridos, por lo que felicitamos a sus organizadores, don Ramón García, administrador de la Cofradía, y a los mayordomos.

Estudios

Después de brillantísimos ejercicios, que le hicieron merecedor de la máxima puntuación y adjudicación de la matrícula de honor número 1, ha realizado el ingreso para Bachillerato en el Colegio del Corazón de María el inteligente y aplicado niño Carlitos Casaseca Benítez, hijo de nuestros buenos amigos don Hermenegildo Casaseca Benítez y su distinguida esposa, a los que nos complacemos en enviar desde estas columnas la más cordial enhorabuena, deseando a Carlitos siga cosechando muchos triunfos en los estudios que con tan buenos auspicios comienza.



Cantidad y calidad gracias al
INSECTICIDA AGRICOLA
Gesarol

«GESAROL 6% DDT - «GESAROL 20» 20% DDT
«GESAROL 50» 50% DDT

Un nuevo preparado a base de DDT y LINDANE:
«GESAROL ACTIVADO»

contra los insectos más resistentes y especialmente CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA Actúa con gran rapidez y con la máxima eficacia

GEBAFID
Contra toda clase de pulgones en frutales, hortalizas, etc.
GEIGY "33"
Preparado especial para la conservación de granos y productos alimenticios, etc., almacenados

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA:
Sociedad Anónima de ABONOS MEDEM
O'DONNELL, 7 - MADRID - APARTADO 995
Agencia en LEON: Burgo Nuevo, 5

Depósito en ZAMORA: Manuel Rafael Calvo, Travesía, 16
D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T. Geigy D.O.T.



Usted necesita

un buen laxante que ofrezca la seguridad de producir siempre efecto, que obre con suavidad y que no cause habituación. Esos tres cualidades las tiene el

Laxante SALUD
Caja pequeña: 1 pla. Grande: 4,80

CALLICIDA
Balsamo Oriental
EL MEJOR

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

TORO

¿Se coronará a la Santísima Virgen del Canto?

Pepe González Barrachina es un cofrade de la Santísima Virgen del Canto, "discolo" también como el firmante y que, como éste, ha levantado un altar en su corazón a su benditísima Patrona.

Y como cuando se quiere intensamente brotan las ideas felices y más que felices, geniales, se le ha ocurrido colocar bajo la protección y auxilio de la Santísima Virgen toresana y de su tierra a cuantas familias habitan la calle donde vive — eminentemente histórica y de recio sabor local —, que es la de Rejadorada.

Y ella ha querido que ambos "discolos" —léase fervientes hijos— sean vecinos, en el rodar de los tiempos, de la misma vía urbana. Item más: El "discolo" joven ingresó en la Muy Ilustre Cofradía por instigación del otro, más entrado en años.

Los dos "discolos" se proponen comenzar sin pérdida de tiempo las gestiones precisas con los vecinos de la hermosa y evocadora rúa. Se colocará encima del rótulo de la calle una imagen de la Virgen dibujada sobre azulejos en el lugar más destacado, con un mote o leyenda como ésta, poco más o menos: "Santísima Virgen del Canto: Las familias de esta calle anhelan estar bajo tu protección y amparo."

Una instancia al excelentísimo Ayuntamiento cerrará el magnífico plan de ambos "discolos". El vecindario de las restantes plazas, vías y rincones de la ciudad, por no ser menos — desde el aspecto terreno —, seguirán la iniciativa.

Y he aquí de qué manera tan sencilla se conseguirá trocar en popular la devoción a la Santísima Patrona de Toro y su Tierra, salvando el enorme y más temible obstáculo que, en concepto del suscriptor, existía en contra de la canónica coronación y requisito indispensable a la vez para que por el excelentísimo y reverendísimo Prelado zamorano pudiera informarse de tal particular a la Santa Sede.

Porque lo otro, el dinero, que también creyó el "discolo" viejo no surgiría, con lena a afuir amplia, generosa y cariñosamente. A tal caminar, el medio millón de pesetas será superado con creces.

¡Reina de Cielos y Tierra con el nombre del Canto! ¡Haz que tu glorificación acá sea esplendorosa realidad! ¡Queremos coronarte cual mereces, esperando tu misericordia y pia intercesión!

JESUS LABAJO ALONSO
LAS FIESTAS SACRAMENTALES

TALES

Dieron comienzo las fiestas sacramentales en esta ciudad el pasado día 7 de las corrientes con la de la parroquia de Santa María la Mayor (Colegiata). Se inician siempre con solemnes vísperas al atardecer del sábado, con la concurrencia de todos los cofrades para el emotivo acto de las vísperas: solemne misa de comunión, y la más solemne, con sermón, avanzada ya la mañana del festivo. Después, durante este tiempo y hasta que llega la hora de la procesión, por la tarde, puede apreciarse el desvelo con que los vecinos de aquellas calles por donde el Señor ha de pasar se afanan por engalanar sus balcones con colgaduras y las calles con arcos y altares. A pesar de lo desahogado que estuvo aquella tarde del día 7, la procesión de esta parroquia resultó brillantísima.

Quiero hacer resaltar, en medio de este parentesis, la actuación destacada y brillante en estas y otras solemnidades, que va teniendo el Coro Interparroquial de Hombres, que magistralmente interpretaron la misa de Perosi a tres voces, y del que sabemos fue fundador y actual mantenedor don Emilio Gutiérrez, economo de San Julián de los Caballeros, bajo la dirección del celoso maestro Antonio Casares.

En el último domingo próximo pasado siguió la parroquia de San Julián de los Caballeros en el calendario de estas celebraciones sacramentales, que se vio coronada por el tiempo espléndido.

A las siete de la tarde, tras el canto solemne de Completas, salió del templo parroquial la procesión con el Santísimo a los acordes del Himno Nacional, que la banda de la Obra Sindical «Educación y Descanso» interpretaba. Entre filas interminables de fervorosos fieles, que hacían honor a la tradicional solemnidad que esta parroquia tributaba a Jesús Sacramentado, se hizo el recorrido por las calles de la feligresía, por las que nunca había pasado, y era de ver el entusiasmo de estos vecinos que por primera vez recibían la visita de Jesús Hostia. Lia-mo poderosamente la atención por su situación por el primer con que estaba levantado un altar que se había colocado al borde mismo del mirador de la ciudad, cara a la hermosa vega toresana, donde resonaban los cánticos de «labanza», que

desde aquella altura, más cerca del cielo, se elevaron a Su Divina Majestad por el labrador toresano.

Finalizados todos los actos religiosos de esta maravillosa solemnidad sacramental, espectáculo incomparable que siempre nos proporciona la parroquia de San Julián, pudimos ver la alegría que reinaba en todos los hogares de la feligresía, en donde es tradicional la invitación al vaso de limonada confeccionada con el rico vino toresano, y a última hora los bailes en público, distinguiéndose este año el celebrado en la Plaza de San Agustín.

NUEVO CRISTIANO

En la tarde del pasado domingo, día 14, y en la iglesia de Santa María la Mayor (Colegiata), de esta ciudad, recibió el Sacramento del Bautismo, de manos de don Luis Rubio Petite, economo de la citada parroquia, siéndole impuestos los nombres de Juan Fernando, el precioso niño, primogénito del venturoso matrimonio Jesús Casero Seibane y Tránsito Nieves Inés.

Al acto acudieron numerosos familiares y amigos, que luego fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del nuevo cristiano, al que deseamos una larga y feliz existencia.

Reciban con tal motivo nuestros buenos amigos Jesús y Tránsito la más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a los nuevos abuelos paternos, don Emilio Casero y esposa, doña Josefina Seibane, y a los maternos, don Eusebio Nieves y esposa, doña Clemencia. —IMOZAS.

ACTUALIDAD ZAMORANA

Ayoó de Vidriales

Ha aquí un pueblo resurgido a la vida que en pocos lustros ha ido sacudiendo el polvo mugriento de un arcaísmo irredento.

Mercad al impulso de sus propios moradores y el siempre comprensivo apoyo de los Organismos provinciales, que no regatean nunca el propio esfuerzo para la mejora de sus pueblos, cuenta desde hace poco tiempo con alabrado público, llegando a la actualidad hasta el último rincón del mismo.

En el año de 1950 acometió con férrea disciplina y en auténtica técnica la construcción del tramo del camino vecinal que en esta fecha le une a Carracedo de Vidriales, luchando por medio de la prestación personal a brazo partido con una naturaleza de hierro que presentaba la ladera de la montaña que hoy faldea referido camino, en una longitud aproximada de 4,50 Km. y con una anchura superior en un metro a su congénere de Carracedo ya construido tiempo hacía, al cual prolonga, todo ello, claro está, con la sabia dirección de personal de la excelentísima Diputación Provincial de Zamora.

En el año de 1952 se ha acometido la construcción de dos pozos artesanos con resultado magnífico, cuyo caudal ha venido a aumentar la capacidad de riego en extensión e intensidad, unido al que por medio de embalse se concentra en dos grandes depósitos ad hoc que la recoge de innumerable de manantiales naturales en un pequeño, profundo y amenísimo valle llamado "Requejo", dándole mesurada salida por sendas compuertas.

En el corriente año y al lado de referidos depósitos se ha construido otro artesiano que aporta un caudal muy importante, viniendo a engrosar en gran medida el allegado a los depósitos y actualmente se está construyendo otro con el mismo fin de acrecentar la capacidad de riego, confiando igualmente en su resultado positivo.

De este modo, no sólo quedará solucionado el problema de riego en este pueblo, si que también vendrá a aumentar la capacidad del mismo en los pueblos de Carracedo de Vidriales y San Pedro de la Viña, ensartados aguas abajo y sin otras posibilidades que las de las corrientes de este término.

Para este fin se turnan los vecinos necesarios diariamente al objeto de sujetarse a las ordenes del señor pocero, don Angel Fernández Parrado, inteligente, trabajador y competente en la materia.

Y he aquí cómo un pueblo que, superando sus necesidades, va concorriendo paulatinamente al correr de los años, sujeto a una disciplina, si bien de común conciencia, por ende de interés nacional y cumpliendo localmente con las directrices que, en lo general, son el deseo de nuestros directores de Estado, hasta ver colocada a nuestra Madre Patria en la altura que le corresponde, anhelo este inigualado de nuestro invitado Caudillo y que los españoles demostramos comprender.

Corresponsal

JESUS LABAJO ALONSO

TALES

Dieron comienzo las fiestas sacramentales en esta ciudad el pasado día 7 de las corrientes con la de la parroquia de Santa María la Mayor (Colegiata). Se inician siempre con solemnes vísperas al atardecer del sábado, con la concurrencia de todos los cofrades para el emotivo acto de las vísperas: solemne misa de comunión, y la más solemne, con sermón, avanzada ya la mañana del festivo. Después, durante este tiempo y hasta que llega la hora de la procesión, por la tarde, puede apreciarse el desvelo con que los vecinos de aquellas calles por donde el Señor ha de pasar se afanan por engalanar sus balcones con colgaduras y las calles con arcos y altares. A pesar de lo desahogado que estuvo aquella tarde del día 7, la procesión de esta parroquia resultó brillantísima.

Quiero hacer resaltar, en medio de este parentesis, la actuación destacada y brillante en estas y otras solemnidades, que va teniendo el Coro Interparroquial de Hombres, que magistralmente interpretaron la misa de Perosi a tres voces, y del que sabemos fue fundador y actual mantenedor don Emilio Gutiérrez, economo de San Julián de los Caballeros, bajo la dirección del celoso maestro Antonio Casares.

En el último domingo próximo pasado siguió la parroquia de San Julián de los Caballeros en el calendario de estas celebraciones sacramentales, que se vio coronada por el tiempo espléndido.

A las siete de la tarde, tras el canto solemne de Completas, salió del templo parroquial la procesión con el Santísimo a los acordes del Himno Nacional, que la banda de la Obra Sindical «Educación y Descanso» interpretaba. Entre filas interminables de fervorosos fieles, que hacían honor a la tradicional solemnidad que esta parroquia tributaba a Jesús Sacramentado, se hizo el recorrido por las calles de la feligresía, por las que nunca había pasado, y era de ver el entusiasmo de estos vecinos que por primera vez recibían la visita de Jesús Hostia. Lia-mo poderosamente la atención por su situación por el primer con que estaba levantado un altar que se había colocado al borde mismo del mirador de la ciudad, cara a la hermosa vega toresana, donde resonaban los cánticos de «labanza», que

Programa oficial de festejos Ferias de San Pedro 1953

DIA 27 DE JUNIO

A las doce de la mañana, inauguración de las ferias con toque de queda, disparo de cohetes y bombas reales. Pregón de la Feria en la Plaza Mayor. Las gigantillas recorrerán seguidamente las calles de la capital animando el ambiente con sus típicos bailes.

A las seis de la tarde, en el Campo de Deportes de Educación y Descanso y organizados por es a Obra Sindical, se celebrarán las siguientes competiciones deportivas:

- 1.º Partido de baloncesto.
- 2.º Partido de balonmano.
- 3.º Reunión ciclista en la pista en distintas modalidades.

A las ocho y media de la tarde, en la Avenida de Requejo, primer concierto de música por la Banda del Regimiento de Infantería de Toledo núm. 35.

A las once de la noche, verbena popular en los barrios de San Pablo y Puerta de la Feria.

DIA 28 DE JUNIO

A las nueve de la mañana, dianas y pasacalles por la capital con disparo de cohetes y bombas, toque de queda, etc. Las gigantillas continuarán sus danzas por las calles, alegrando a la grey infantil con sus bailes típicos.

A las nueve y media de la mañana, gran carrera ciclista, patrocinada por la Junta Municipal de Ferias y Mercados y organizada por el Club Ciclista Zamorano, disputándose el III Trofeo Ferias de San Pedro (competición de carácter nacional).

A las doce de la mañana, en el Cine Barreco, gran concierto por la Coral Zamorana de Educación

drán lugar monumentales verbenas populares.

DIA 30 DE JUNIO

A las nueve de la mañana, dianas y pasacalles con gigantillas, disparo de cohetes y bombas reales, toque de queda, etc.

A las diez y media de la mañana, en el Campo de Deportes «Ramiro Ledesma», tercera tirada de pichón «Premio Armería Maclías» y «Premio de la «peña» del tiro al pichón y plato de Zamora», con importantes cantidades en metálico.

A las once y media de la mañana, organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso, gran concurso de pesca, en el río Duero, con importantes premios y trofeos, al mayor pez, al mayor número de ellos y al peso total de ellos.

A las doce de la mañana, en la Avenida de Requejo, gran carrera ciclista infantil, con regalos para los vencedores y trofeos.

A las cuatro de la tarde, continuación de las tiradas de pichón en el Campo de Deportes de Educación y Descanso, premios «Sociedad de Cazadores y Pescadores de Zamora» y «Gran Premio Zamorano», con trofeos y cantidades importantes en metálico.

A las ocho de la tarde, en el Teatro Ramos Carrión, actuación de los Grupos y Danzas, Rondallas y Coro de Campanilleros de Educación y Descanso de Sevilla.

A las diez de la noche, «Adiós a la Feria» en la calle de Santa Clara, soltándose a continuación un furioso toro Mihura que saldrá de la Plaza Mayor en dirección a la Avenida de Requejo, advirtiéndose al público dejen libre circulación,

BURGOS

El ferrocarril Madrid - Burgos será terminado en breve

La fórmula para el Santander-Mediterráneo será sometida a las Cortes

Burgos. (Servicio especial.)

El gobernador civil y jefe provincial, don Jesús Posada Cacho, en unas declaraciones, ha manifestado que había dirigido un telegrama de gratitud al ministro de Obras Públicas por sus declaraciones a la Prensa declarando que el proyecto del ferrocarril directo Madrid-Burgos se terminaría en un corto plazo, haciendo realidad una de las mayores aspiraciones de nuestra ciudad, y por haber desmentido al propio tiempo que el túnel de Somosierra fuera a ser utilizado para el tránsito por carretera.

Añadió el gobernador que había tenido el honor de escuchar de labios del propio ministro, cuando días pasados lo visitó en unión del presidente de la Diputación Provincial y del alcalde de la ciudad, en relación con el mismo asunto, que el mismo hacía unas declaraciones anunciando la urgente terminación del ferrocarril y desmintiendo el rumor que había corrido sobre la utilización del túnel de Somosierra para peaje, no habiendo querido el gobernador civil dar cuenta de los resultados de la visita a Madrid hasta que aparecieran las manifestaciones del conde de Vallellano.

El señor ministro —prisionero el gobernador civil— se mostró muy complacido con la fórmula adoptada para la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo, manifestando el director general de Ferrocarriles, señor Aguirre, que tan pronto fueran ratificados los acuerdos por las Corporaciones interesadas el Concejo enviará a las Cortes el oportuno proyecto de ley, esperando se pueda ser aprobado en uno de los próximos plenos. Entretanto, ya desde este momento, la Compañía constructora imprime el máximo ritmo a las obras, puesto que cuenta con la aportación de medios para afrontarlas.

Podría aplicarse la misma fórmula al ferrocarril Madrid-Burgos?

El ministro y las autoridades allí presentes consideramos

la posibilidad de aplicar análogo procedimiento al ferrocarril Madrid-Burgos, contando con las Corporaciones interesadas en su terminación, a fin de acelerar las obras y llegar cuanto antes a la realización total de dicho proyecto, así como al de la estación única de Burgos.

El señor Posada Cacho nos dijo a continuación que con respecto al proyecto de abastecimiento de aguas el director general de Obras Hidráulicas, señor García Sola, le anunció que el proyecto sería aprobado definitivamente y sin alteraciones de ninguna clase dentro de unos días, por lo que entrará en el trámite de subasta, cambiándose amplias impresiones con el alcalde de Burgos sobre la inmediata financiación del mismo.

Finalmente —agregó el gobernador civil— tanto el ministro como el director general de Carreteras, señor Arriaga, prometieron ordenar el estudio de la mejor solución para el fácil acceso a la ciudad de Miranda de Ebro, que puede incorporarse a las obras de desviación de la carretera general de Irún, que actualmente se realizan en aquella zona. Igualmente se tendrán también muy en cuenta los intereses de Aranda de Duero en la redacción del proyecto de desviación de la misma carretera a dicha ciudad.

El gobernador civil terminó sus declaraciones con estas palabras:

«Fueron tratados otros temas relacionados con la provincia, pudiendo decirse como resumen de la impresión recogida que la disposición favorable de la disposición de Obras Públicas con respecto a Burgos se traduce en una labor constante en beneficio e la misma, a la que, sin duda, debe corresponder a Burgos no sólo con su gratitud, sino también, por lo que a los problemas ferroviarios se refiere, con un esfuerzo financiero que sin duda permitirá en esta coyuntura ver convertidas en realidad, en un corto plazo, nuestras más importantes aspiraciones.»

SALAMANCA

Hacia la construcción de un sanatorio psiquiátrico

Se proyecta un concierto con el Banco de Crédito Local por valor de 27.960,27 pesetas (Servicio especial.)

El presidente de la Diputación, en sesión extraordinaria, dio cuenta de las gestiones efectuadas para concertar una operación de crédito con el Banco de Crédito Local de España por 27.900.769,27 pesetas con destino a las obras de construcción de un sanatorio psiquiátrico y ampliación del edificio destinado a la Residencia Provincial de Niños, acordándose aprobar el proyecto de concierto de la primera fase de la operación de crédito por 21.300.000 pesetas, por el plazo de 50 años, con la garantía de los recursos especiales autorizados por el artículo 630 de la vigente Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950.

Estado de la ganadería y movimiento comercial

Madrid, 16.—El resumen informativo sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario facilitado por el Ministerio de Agricultura registra que el mes de mayo ha tenido características análogas a las del de abril: poca animación en el movimiento comercial pecuario. Los precios han reflejado con exactitud las vicisitudes meteorológicas del mes. Terminó el mes con clara flojedad en las compras. Ha empezado el esquilado sin que aún pueda decirse nada concreto sobre la marcha del mercado lanero. Parece que hasta ahora la demanda se centra sobre la lana entrefina. Asimismo se ha iniciado la salida de los rebanos de merinas trashumantes hacia los pastos de verano. En el censo pecuario hay alzas, por crias, del ganado vacuno, porcino y equino. Baja del ganado lanar y caprino, por sacrificio. El estado sanitario ha mejorado en algunas provincias, no obstante lo cual continúa calificándose de mediano en el de vacuno, lanar, cabrio y porcino en Badajoz, Córdoba, Granada, Madrid, Oviado, Salamanca, Sevilla y Valencia, calificación que se hace extensiva al vacuno en las de Avila, Geroña, León, Lugo y Zaragoza; en el cabrio en León, Lugo y Zaragoza. El estado sanitario del ganado equino es satisfactorio en todo el territorio. Cifra.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Villalón de Campos

FERIAS Y FIESTAS

La Comisión organizadora de los festejos que habrán de celebrarse los días 23 al 29 de las corrientes, con motivo de las tradicionales ferias y fiestas de San Juan y San Pedro, ha tenido la gentileza de enviarnos un lujoso programa de los actos y festejos, el que muy complacidos y gustosos insertamos seguidamente, ya que nuestro periódico se honra con publicar en sus páginas cuanto reporte o pueda reportar un beneficio a los pueblos castellanos, que tan hondamente lleva dentro de su ser.

PROGRAMA DE FESTEJOS

Martes 23.—Verbera popular en la Plaza Mayor.

Miércoles 24.—Inauguración de las Ferias con disparos de bombas y cohetes. La banda de música recorrerá la población tocando alegres dianas. Por la mañana solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Miguel.

A las doce concierto musical en la Plaza Mayor.

Por la noche y en la misma Plaza, sesión de fuegos artificiales amenizados con la banda de música.

Jueves 25.—Por la mañana concierto en la Plaza Mayor, por la tarde interesante partido de fútbol en el que se disputará una valiosa copa donada por apereos de labranza, etc. sesión de ballables en la misma Plaza.

Viernes 26.—Por la tarde, cael Ayuntamiento. Seguidamente Sábado 27.—Por la noche sesión de fuegos artificiales en la Plaza Mayor.

Domingo 28.—Por la tarde, primera corrida de novillos, cuyo cartel anunciaremos más tarde.

Por la noche verbera popular en la Plaza Mayor.

Lunes 29.—Por la tarde segunda corrida de novillos.

A continuación, baile en la Plaza Mayor.

Gran ferias de ganados durante los días 24, 25 y 29.

Exposición permanente de maquinaria agrícola e interesante mercado de maderas, trillos, rreca de sacos y bicicletas.

En las diversas salidas de fiestas, se celebrarán bailes de so-

Nava del Rey

CON GRAN BRILLANTEZ SE CELEBRA LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En el convento de las reverendas madres Capuchinas de esta ciudad, se conmemoró el día 12 la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, revistiendo todos sus actos el mayor esplendor y fervor religioso.

FIN DE CURSO 1952-53 EN LA ACADEMIA «HERMANO ANTONIO»

Con motivo de celebrarse el fin de Curso 1952-53 en la Academia «Hermano Antonio» de Nava del Rey, se celebró el pasado día 13 una fiesta con el siguiente programa:

A las nueve misa en la iglesia parroquial, con asistencia de todas las autoridades así como la de todos los alumnos, padres, familiares y numeroso público.

A las seis de la tarde se celebró en el «Teatro Proyecciones» un recital de poesías a cargo de las alumnas, señoritas Ana Mary Hernández, Fe Arranz y don Antonio Pérez.

2.º Parodia de un Colegio por un grupo de alumnos.

3.º Reparto de premios.

4.º Palabras finales por el señor director, don Basilio Barbados Reoyo.

El numeroso y selecto público que llenaba el «Teatro Proyecciones» aplaudió constantemente a todos los protagonistas por su brillante actuación, recibiendo con tal motivo el señor director numerosas felicitaciones. **OBRA SOCIAL DE LA FALANGE**

Ya se encuentra muy adelantado el grupo de casas que se está contruyendo en esta ciudad por mediación de la Obra Social de la Falange, teniendo

se en perspectiva la construcción de otros grupos con el objeto de remediar el problema de la vivienda que tiene planteado esta ciudad.

EDUCACION Y DESCANSO

Ha regresado de Madrid donde ha actuado en la Feria del Campo con un verdadero y clara está construyendo en esta ciudad de Educación y Descanso de esta ciudad.

NOVENA EN HONOR DE LA IMAGEN DEL PERPETUO SOCORRO

Con gran recogimiento y fervor religioso se está celebrando en el convento de los reverendos padres Redentoristas el novenario a la imagen del Perpetuo Socorro, asistiendo todas las autoridades y la inmensa mayoría del pueblo.

ESTADO DEL CAMPO

Han dado comienzo las faenas de recolección de legumbres que pueden considerarse casi nulas y la de cebada regular. El trigo aunque aún está en período de granazón debido a los helos y escasez de lluvias, puede anticiparse que ha de ser francamente escaso. En cambio el viñedo, aunque también se heló algo, parece que ha brotado bastante bien y si el tiempo le es favorable, puede de recolectarse uva abundante.—Corresponsal.

NOTAS

— Durante los días de Feria actuará en esta capital un circo de gran importancia y en los teatros actuarán importantes compañías de revistas; asimismo en los cines se pasarán películas de primera categoría.

También se celebrarán importantes bailes de sociedad organizados por el Círculo de Zamora, Casa Vasca y Educación y Descanso.

Por medio de programas de mano, Prensa y Radio se dará a conocer el desarrollo de cada competición y actos con los premios que se otorgarán a los ganadores.

Todos aquellos que deseen participar en las competiciones de piraguas, barcos, natación, pesca y ciclismo en pista, deberán inscribirse en las oficinas de la Obra Sindical Educación y Descanso durante las horas de ocho a nueve de la noche, antes del día 26 de las corrientes.

En los días de corrida la Rente y coches de línea retrasarán las salidas de esta capital hasta después de celebradas.

Zamora, Junio de 1953

LA COMISION

El Piñero

Con inusitado esplendor se ha celebrado en esta honorable villa la festividad de San Antonio de Padua. Dieron comienzo los festejos, previo anuncio, con el consiguiente repique de campanas y diana por la Banda de música con alegres pasacalles.

A la hora fijada tuvo lugar en el santo templo misa solemne, amenizada por el coro masculino, a cargo del mayordomo don Martín Merchán, y a cuyo acto acudió el vecindario en masa, demostrando, como siempre, inigualable fervor religioso. A la terminación de la misa, el citado mayordomo obsequió a las distintas autoridades y amistades con un vino de honor.

Por la tarde, y organizado por la Corporación municipal, que tan dignamente preside el camarada Eustaquio Moralejo Merchán, se verificó el anunciado partido de pelota, tomando parte en él cuatro equipos y resultando vencedor el de Zamora, que no encontró dificultades para conseguirlo; únicamente el equipo local les opuso relativa resistencia. Es digno de admirar el comportamiento noble y leal de los vencedores, que, con evidente prueba de su caballerosidad y desinterés, se prestaron a un nuevo partido con otro equipo especial elegido entre aficionados, resultando igualmente vencedor.

Al día siguiente, 14, y con propósito de complacer a la diversidad de aficionados locales, se preparó un nuevo partido de pelota, consiguiendo el premio, tras una acalorada lucha, los más jóvenes.

Los demás festejos de carácter profano se celebraron dentro del más perfecto orden, pudiendo asegurarse que la juventud consiguió divertirse ampliamente en cuantos espectáculos tuvieron lugar, los cuales estuvieron concurrendosísimos, y destacando con su belleza el género femenino, siendo frecuente escuchar de muchos la frase: «¡Quién pudiera volverse de vuestra edad!»—Corresponsal.

DESCANSO, con actuación de los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

A las cinco de la tarde, monumental corrida de toros, en la que actuarán los diestros «Calerito», «El Ranchero» y «Jumillancho».

A las ocho y media de la tarde, en la Avenida de Requejo, segundo concierto de música por la Banda del Regimiento de Infantería Toledo núm. 35.

A las once de la noche, en el Campo de Deportes «Ramiro Ledesma» y organizada por Educación y Descanso se celebrará una magnífica verbera con fiesta andaluza, en la que tomarán parte el Grupo de Danzas, Rondalla y Coro de Campanilleros de la Obra de Sevilla.

DIA 29 DE JUNIO

A las nueve de la mañana, alegres dianas y pasacalles despertarán a la capital y las gigantillas continuarán sus típicos bailes con los dulzaineros correspondientes. Disparo de cohetes y bombas reales.

A las diez y media de la mañana, en el Campo de Deportes de la O. S. de Educación y Descanso, darán comienzo las tiradas de pichón (Gran Premio Caballero y Gran Premio Viriato) con importantes cantidades en metálico.

A las once y media de la mañana, en el río Duero, se celebrarán las siguientes competiciones organizadas por la Obra Sindical Educación y Descanso:

Carrera de piraguas de una plaza. Carrera de piraguas de dos plazas. Carrera de barcos de remo.

Natación:

- 100 m. libres.
- 100 m. espaldada.
- 200 m. brazas.
- 1.000 m. libres.
- 100 m. libre (femenino).
- 50 m. libre (infantil).

A los vencedores de cada una de estas pruebas se les entregarán importantes y valiosos trofeos.

A las doce y media de la mañana, en la Plaza Mayor, pruebas oficiales de cucañas, entregándose los premios en metálico a los que logren superar todos los obstáculos. A continuación, gran fiesta infantil popular con disparo de granadas japonesas y volcanes con numerosas sorpresas y lluvia de juguetes, tracas silenciosas, etc.

A las cinco de la tarde, monumental novillada.

A las ocho y media de la tarde, en la Avenida de Requejo, tercer concierto de música a cargo de la Banda del Regimiento de Infantería Toledo número 35.

A las diez y media de la noche, en el río Duero, aguas abajo del Puente de Piedra, será quemada una deslumbrante colección de fuegos artificiales acuáticos de la Casa Pirotecnica Zaragozana.

A las once y media, en el Campo de Deportes de «Ramiro Ledesma», monumental verbera con fiesta andaluza al igual que el día anterior, con sus variaciones típicas correspondientes.

A la misma hora, en el barrio de las Tres Cruces y Cabafiales ten-

drán lugar monumentales verbenas populares.

DIA 30 DE JUNIO

A las nueve de la mañana, dianas y pasacalles por la capital con disparo de cohetes y bombas, toque de queda, etc. Las gigantillas continuarán sus danzas por las calles, alegrando a la grey infantil con sus bailes típicos.

A las nueve y media de la mañana, gran carrera ciclista, patrocinada por la Junta Municipal de Ferias y Mercados y organizada por el Club Ciclista Zamorano, disputándose el III Trofeo Ferias de San Pedro (competición de carácter nacional).

A las doce de la mañana, en el Cine Barreco, gran concierto por la Coral Zamorana de Educación

Guarrate

En las pasadas fiestas patronales de Guarrate hubo a última hora un cambio de programa, modificándose la combinación de toreros que habían de intervenir en la lidia. Rectificamos, pues, nuestra anterior información en los siguientes términos:

El novillero Pedro Cepeda, muy pundonoso y estilista. Cumplió con la capa y se

Corresponsal

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

30 PAGINAS EN CUADRO
COSTA 100 L. COLOR

DE LOS MIERCOLES

UNA SEMANA TARDARA EN FIRMARSE EL ARMISTICIO

Los rojos ganan terreno a costa de los surcoreanos

Tokio, 16.—El final de la lucha en Corea tardará, por lo menos, una semana, según han manifestado hoy en fuentes oficiales aliadas.

A un destacamento de oficiales y soldados norteamericanos a quienes ha sido encomendado cierto trabajo a partir de la fecha en que se firme el armisticio, se les ha concedido cinco días de prórroga para que hagan sus preparativos.

También se hace observar que no se ha anunciado todavía el acuerdo formal sobre la composición de los equipos de las naciones neutrales que han de tener a su cargo la ejecución de las cláusulas del armisticio.—Efe.

POSICION GANADA A LOS SURCOREANOS

Seul, 16.—Las tropas surcoreanas han perdido esta mañana Finger Ridge, al atacar los comunistas la posición del frente Este-central con cerca de seis mil hombres.

El corresponsal de la United Press informa desde la línea de fuego que la victoria debe haber costado a los rojos "tremendo número de bajas".

El renovado ataque comunista se produjo después de que la 8.ª División surcoreana había rechazado anoche un ataque de mil quinientos hombres contra

ANDRE MARIE INTENTARA FORMAR NUEVO GOBIERNO

Mañana pedirá la investidura

Paris, 16. (Urgente.) — André Marie ha accedido a intentar formar Gobierno.—Efe.

Paris, 16.—André Marie dijo al presidente Auriol que el jueves pedirá la investidura de la Asamblea Nacional.

El programa de Marie prevé: en materia de impuestos, someterse a la opinión de la Asamblea para la obtención de los nuevos y cuantiosos ingresos que son necesarios; en cuanto a Indochina, poner fin a la guerra mediante negociaciones si es posible, o mediante la victoria militar, si es necesario; en

Posible aplazamiento de la conferencia de las Bermudas

ANTE LA CRITICA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Washington, 16. — El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha dicho a los periodistas que es completamente posible que sea aplazada la conferencia de las Bermudas en vista de la situación política francesa. Sin embargo, Dulles agregó que los franceses no han insistido que desean un aplazamiento, pero que cree que Gran Bretaña y Estados Unidos estarían de acuerdo en una solicitud francesa en tal sentido. Efe.

Washington, 16. — En fuentes generalmente bien informadas se dice que el secretario de Estado, Foster Dulles, ha llegado a la conclusión de que un acuerdo sobre la cuestión del Canal de Suez, entre Egipto y Gran Bretaña, sólo puede lograrse a través de los buenos oficios de los Estados Unidos.

Como consecuencia es posible que se dé gran prioridad a este asunto en la conferencia de las Bermudas.

EL CAUDILLO INAUGURA LA PRIMERA FASE DEL COMPLEJO INDUSTRIAL EBRO

(Viene de la página primera)

Presidencia, señor Carrero Blanco; jefes de sus Casas Militar y Civil, segundo jefe de su Casa Civil y ayudantes de servicio, y de los directivos de la Empresa, examinó detenidamente el programa de explotación de la factoría con gráficos y maquetas, así como el desarrollo del plan previsto.

Como antes dijimos, en el día de hoy se inaugura la primera fase, formada por la central térmica, la fábrica para tratamiento de combustibles, el ferrocarril minero de ancho normal Escatrón-Samper-Andorra y la explotación de lignitos de la cuenca de Teruel, con una serie de minas y los servicios auxiliares, elementos de carácter social. Inmediatamente comenzará la segunda fase, en la cual se montará una fábrica de abonos nitrogenados, otra de combustibles líquidos y se ampliarán las explotaciones de lignitos hasta llegar al millón de toneladas por año, cifra que en estos momentos alcanza el medio millón, así como los necesarios servicios auxiliares. — Cifra.

Andorra, 16.—El Caudillo llegó a las instalaciones de la Empresa Nacional Calvo Sotelo acompañado del ministro de la Gobernación, y en la comitiva figuraban, además del conde de Vellellano, ministro de Obras Públicas, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. Entre las personalidades que esperaban se hallaban el subsecretario de Industria, señor Suanzes; Obispo auxiliar de Zaragoza, doctor Bereciartúa; subsecretario de Obras Públicas, Sr. Rivero de Aguilar, delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; duque de Calvo Sotelo y numerosas autoridades y altos cargos del I. N. I.—Cifra.

EN ESCATRON

Andorra, 16.—Terminada la visita a la mina "La Oportuna", Su Excelencia el Jefe del Estado y séquito se trasladaron a la estación de Andorra, donde el Caudillo fue recibido por la población en masa y numerosísimos vecinos de todos los pueblos de la comarca, que se habían concentrado allí para aclamar a Franco.

El obispo auxiliar de Zaragoza, doctor Bereciartúa, en representación del Arzobispo, bendijo las instalaciones de la estación y el tren. El Caudillo descubrió una lápida que conmemora la efemérides. La máquina del tren se hallaba adornada con banderas nacionales y ramaje. El Generalísimo subió a uno de los vagones y el tren, en medio de los aplausos de todos los presentes, inició su viaje a las seis y diez de la tarde. La multitud se lanzó hacia el convoy y le siguió largo trecho por la vía entre vivas muestras de entusiasmo.

En la estación de Samper de Calanda tuvo que detenerse el tren para que el Caudillo pudiese corresponder a las aclamaciones y vitores de la muchedumbre que allí se había congregado. Miles de personas llegadas de todos los lugares de la comarca se apiñaban cerca de la vía y agitaban sus pañuelos en señal de saludo y bienvenida al Jefe del Estado.

A las siete en punto de la tarde llegó el convoy a la estación de Escatrón, después de recorrer los 46 kilómetros de vía de ancho normal que tiene este ferrocarril minero, que en la zona de Andorra terminó con el complejo de Escatrón, que hoy quedó inaugurado oficialmente.

SUCESOS

Un manco, a punto de perder su mano

Orense, 16.—En el pueblo de Parades de Ribeira, Ayuntamiento de Ginzo de Limia, cuando intentó disparar un cohete al final de una fiesta el joven de dieciocho años Ramiro Nieto Lamas, le hizo explosión en la única mano que tiene, pues de nacimiento le falta la izquierda, y resultó con heridas de gravedad que hacen temer la pérdida de aquella extremidad.—Cifra.

OTRA VEZ LOS «PLATILLOS VOLANTES»

Requena, 16.—A las diez y media de la mañana se ha visto pasar por esta ciudad un cuerpo móvil que la gente califica de «plátillo volante». Numerosas personas conocidas dan fe del hecho de que se reciben noticias de distintos sectores de la población. Un grupo estaba reunido en la estación de gasolina sita en la carretera de Madrid, desde donde se domina un amplio horizonte, y asegura haber presenciado el paso, a una velocidad vertiginosa, de Sur a Norte, después de atravesar la ciudad, de un cuerpo extraño, pero sin que se pudiera distinguir bien su forma, y que dejó una estela como una nube blanca, que permaneció bastante tiempo en el espacio a una altura que se considera inferior a los mil quinientos metros.—Cifra.

UN NIÑO SE CAE DESDE UN DECIMOTERCERO PISO... Y NO SE MATA

Nueva York, 16.—Un niño de dos años de edad ha caído desde un decimotercero piso y no se ha matado. Su caída fue frenada en el séptimo piso por una antena de televisión. Los médicos han manifestado que el pequeño salvará la vida.

La madre, Lucrecia Harris, esposa de un sargento norteamericano que se encuentra luchando en Corea, ha manifestado que dejó al pequeño durmiendo en su cuna.—Efe.

Les Sables D'Olonne, 16.—Se sabe que un barco español no identificado se ha ido a pique cerca del Cabo Finisterre. Doce hombres han sido rescatados por el pesquero francés «Raymondmartine» que navegaba por aquellas aguas.—Efe.

ATACADORES

Barcelona, 16.—En el Paseo de Miramar, de Montjuich, y en el tiro que une dicho Paseo con la

Ciudad del Vaticano, 16.—En audiencias sucesivas el Santo Padre ha recibido a varios grupos de sacerdotes y religiosas, miembros de las fuerzas armadas de los Estados Unidos, parejas de nuevos esposos y otros fieles. A cada uno de los grupos el Sumo Pontífice dirigió palabras de exhortación y augurio.—Efe.

EN ZAMORA

CICLISTA HERIDO AL ESTRELLARSE CONTRA UNA PARED

El sábado, a las nueve de la noche, cuando pasaba por el lugar conocido por "La Barrosa", con dirección a nuestra capital, desde el vecino pueblo de Almaraz, Juan Francisco Montero Alonso, de 26 años de edad, al bajar embaldado una cuesta se le salió a la bicicleta la rueda delantera, yendo a estrellarse contra una pared. El ciclista resultó con heridas en la cabeza y cara, de la que fue curado en su domicilio de la Puerta de la Feria.

RIFA ENTRE GITANAS

El domingo, a las ocho de la tarde, en el sitio conocido por "Finca de Doñán", del río Duero, cuando la gitana Clara Jiménez Díaz se hallaba entretenida lavando ropa, se acercó por detrás su amiga Dorotea Torrontegui, que quiso gastar una broma tirándole chinillas, con tan mala suerte que una de ellas fue a dar a un cantaro lleno de agua perteneciente a la primera, haciéndolo añicos. Esta se levantó llena de indignación, golpeando a la Dorotea, que repelió la agresión, terminando la reyerta cuando la causante del destrozo prometió abonarle el cantaro a la Clara, quedando tan amigas, hasta el punto de curarse mutuamente los arañazos producidos en la rifa.

EN VALLADOLID

ATROPELLADO POR UN CICLISTA

En la Casa de Socorro fue asistido Liborio Matesanz Sastre, de 52 años, domiciliado en Paulina Harriet, 35, de herida contusa en la región superior izquierda y labio superior. Fue atropellado por un ciclista.

ACCIDENTES DE TRABAJO

En el mismo Establecimiento también fue curado Luis Heras Barcenilla, de 16 años, con domicilio en Avenida de Palencia, 18, de heridas en varios dedos de la mano izquierda, y Luis Velasco Niño, de 18 años, domiciliado en Esgueva, 17, de herida cortante en el dedo pulgar izquierdo.

PERMO

ha instalado en la CENTRAL TERMICA de ESCATRÓN

la purificación de agua para los servicios del pueblo y del poblado, fábrica y calderas de la EMPRESA NACIONAL CALVO SOTELO

Comprende: la clarificación de agua del Ebro, su decarboxinación y esterilización y una estación PERMO que suministra agua de calidad "como destilada" para los generadores de vapor de la Central.

Esta última parte constituye la mayor instalación de España dentro de su clase y una de las más importantes de Europa.

PURIFICADORES DE AGUA, S. A.

BARCELONA MADRID

Mequinenza. Asimismo se hallaban presentes representaciones muy numerosas de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de muchos puntos de la provincia de Zaragoza, tales como Gallur, La Almunia, Epila, Calatorao, Zuera, Cariñena, Daroca, Alagón, Sástago, Caspe, Belchite, Quino, Pina, El Burgo de Ebro, Bayón, Fabara, Maella, Azaila, Citrana, Cazalla y muchos pueblos más. Unos 1.500 muchachos del Frente de Juventudes y millares de cam-

proyectados para doscientos treinta mil kilovatios, lo que representa el treinta y tres por ciento de la potencia de las centrales térmicas de la nación hasta 1952. A esta potencia se llegará por sucesivas fases de desarrollo.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Después de las acertadas palabras del ministro de Industria en el examen del gran problema eléctrico y de los esfuerzos que el Gobierno español viene haciendo para dotar a España de la electricidad que necesita, sólo me queda el destacar que realizaciones como la que hoy inauguramos son la prueba fehaciente de la eficacia de un régimen y de un equipo.

España sucumbía ante la falta de continuidad, estábamos acostumbrados a no tener permanencia, y sirviendo intereses o ambiciones personales, a jugar con el porvenir de nuestra Patria, con sus más sagrados intereses. Y nosotros, pese a las dificultades que nos tropezamos, a las sequías y a todo género de contrariedades que se acumularon en nuestro camino, pusimos a prueba el esfuerzo de los técnicos españoles y podemos ofrecer esta muestra grandiosa de la eficacia de la política de un Estado, al mismo tiempo que damos a los técnicos españoles ocasión y un campo maravilloso de realizaciones.

Han estado las generaciones de técnicos que nos precedieron clamando durante cincuenta años por que el Estado se enfrentase a los problemas que la técnica moderna nos ofrecía, que se pusiera esa técnica al servicio de la nación. Por ello, un Movimiento nacional que venía a realizar los mejores anhelos de los españoles, desde su principio tuvo el acierto de poner en marcha esa técnica y por ello puede ofrecer hoy a la nación grandiosas obras como la de esta industria, lograda con vuestra inteligencia y celo.

Yo felicito en este momento a todos cuantos han contribuido a esta empresa sin olvidar a los organizadores del esfuerzo hidroeléctrico de España, que gracias a sus anteriores iniciativas nos pasamos después del Movimiento las penurias que eran de esperar; a los que dirigieron estas empresas, a los que dedicaron sus esfuerzos a investigar en los laboratorios y a cuantos vienen demostrando que el

proyecto para doscientos treinta mil kilovatios, lo que representa el treinta y tres por ciento de la potencia de las centrales térmicas de la nación hasta 1952. A esta potencia se llegará por sucesivas fases de desarrollo.

La última dependencia visitada por el Caudillo fue la sala de mandos.

Después abandonó el edificio, siendo despedido en la puerta del mismo por todas las personalidades y autoridades que le habían recibido.—Cifra.

EN MONTALBAN

Montalbán, 16. — El Caudillo ha llegado a esta población a mediodía, dirigiéndose inmediatamente al edificio del Patrimonio Forestal del Estado. Los vecinos de Montalbán y pueblos cercanos abarrotaron la amplia explanada que da acceso a la residencia del citado Servicio. También se hallaban concentrados los mineros de Utrilla, con banderas y pancartas en las que se contenían saludos para "el primer trabajador de España". Formaban asimismo centurias del Frente de Juventudes y organizaciones del Movimiento. La llegada del Caudillo fue acogida con aclamaciones y vitores, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional. El director general de Montes, señor Martínez Hermosilla, recibió al Caudillo en la puerta principal del edificio, acompañado por los ingenieros y técnicos que han dirigido los trabajos de repoblación de toda la provincia de Teruel. El Jefe del Estado fue informado con detalle de cuanto se ha realizado hasta la fecha.

La repoblación afecta, hasta el momento, a 9.800 hectáreas de terreno. Se proyecta llegar a las 60.000 en un plazo de diez años. Veintitrés millones de pozos se han abierto para la siembra de pinos, chopos y otras especies que se dan bien en esta comarca. Veinticinco millones de pesetas se han invertido hasta ahora en los trabajos reali-

Anuncios Telegráficos

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Ofertas

PERSONAS bien relacionadas pueden aumentar sus ingresos colaborando en obra social. Diríjanse con referencias al Apartado número 297. Sevilla.

CONTABLE se ofrece mucha práctica comercial, inmejorables referencias. Informes, esta Administración. Zamora. (1109)

IMPORANTE firma comercial necesita representante. Apartado 5045. Barcelona. (01). (1.081)

SE DESEA vendedor apto. para máquinas de escribir, en Zamora capital y resto provincia, disponiendo de coche de la Casa. SE PRECISA molinero entencional. Buenas comisiones. Referencia, Oficina de Colocación. Zamora. (1.111)

SE PRECISA molinero entendido en piedras. Informes: Ramón y Cajal, 1, entresuelo. Zamora. (1.118)

GANADOS Y AVES

POLLITAS "Leghorn" selectas y vacunadas, de dos, tres y cuatro y medio meses. Pollos tomateros. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 2595. Valladolid.

VENDO 50 gallinas "Leghorn" primera puesta. Granja Fresno Ribera. Razón, teléfono 2247. Zamora. (1.119)

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda "La Primavera". Plaza Santiago, 2. Zamora. (645)

TRASPASO almacén de vinos, cereales y comestibles. Casa Cordeiro. Puerta de la Feria, 16. Zamora. (828)

SE TRASPASA tienda ultramarinos, sitio céntrico e industrial, poca renta. Razón en esta Administración. Zamora. (1.077)

SE TRASPASAN tres o cuatro vacas con su correspondiente clientela. Razón, esta Administración. (Zamora). (1.101)

VENTAS

PUERTAS "Marga". Depósito y venta exclusiva para Valladolid: Julián Martín García. Alamillos, 11. Teléfono 3205. Concesionario regional: Ciro Herrero García.

MADERAS para construcción, todos los tamaños, chopo, castaño, aliso, bien secas; tarimas, buenos precios. Emiliano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205. Valladolid.

POSTES para conducción eléctrica. Maderas para construcción. Puertas. Ventanas. Almacenes. Jaime Cuadrado. Plaza San Nicolás, 14. Valladolid.

VENDO Diccionario Geográfico Universal, diez tomos. Tratar, Gaspar del Caño. Moral de la Reina (Valladolid).

MAGNIFICA inversión. Vendo finca regadio, electrificada, próxima Zamora, carretera Madrid, una hectárea, 250 aves, plena producción, incubadora, vaca holandesa. Tratar: Cid, 3. Candelaria Zamora. (1.039)

VENDO 150 gallinas segunda puesta, 200 pollas de dos a cinco meses. Informes esta Administración. Zamora. (1.042)

POR NO PODERLA atender se vende fábrica de maderas en región sanabresa. Para informes: Enrique González. Avenida José Antonio, 29. Teléfono 1693. León. (1.084)

SE VENDE máquina segadora seminueva. Para tratar, con Joaquín Flórez Bueno. Villarrín de Campos (Zamora). (1.087)

¿QUE NOS DICE USTED? Don Ramiro Horna lleva 60 años yendo a los toros

Don Ramiro Horna hace por ahora sesenta años que va a los toros y de cuarenta y cinco que durante varias temporadas, todos los los sábados y vísperas de fiesta iba a Madrid, en agotador viaje de ida y vuelta, para ocupar todos los domingos y días festivos su asiento de abono en la desaparecida Plaza madrileña de la carretera de Aragón. Don Ramiro Horna se desplazaba también a Santander, San Sebastián, Bilbao y Pamplona para ver las corridas de sus ferias, y fue a Valencia por San José y a Sevilla por abril. Todavía ahora, a sus sesenta años, don Ramiro de vez en cuando va a Madrid con el exclusivo fin de ver toros, y continúa con su arraigada costumbre de ir a las cercanas ciudades de Salamanca y Valladolid siempre que hay corrida. Don Ramiro Horna. He aquí un aficionado de categoría y con solera.

—Don Ramiro, ¿recuerda usted la primera corrida a que asistió?
—Sí, sí. Por cierto que no fue una corrida de toros, sino una del año villada. Corría el verano del año 1894 y nuestra plaza de toros estaba aún sin reinar; es decir, sin la reforma que se hizo en ella unos años más tarde. Tenía entonces diez años y mi abuelo me llevó a un coche de caballos. Recuerdo que los coches de caballos animaban muchísimo el camino de la plaza. Aquella alegre cabalgata y aquel bullicio me entusiasma, así como también lo que ocurrió en el ruedo, hasta el punto que luego siempre que oía la música de los toros pedía al abuelo que me llevara a la plaza. Cada día me agradaban más los toros. Y desde entonces acá he visto centenares de corridas.

—¿Le da más grato recordar?
—La presencia en Madrid, en octubre del año 1913, con ocasión de la retirada de Ricardo Torres «Bombita». Con el torero que se iba alternó el diestro que llegaba, José Gómez «Galitito». Y con ambos, Rafael, el hermano de José, y Begaterín, éste en sustitución de Belmonte.

—¿Y José?
—Enorme por parte de «Bombita» y José!
—¿Bombita?
—El torero más grande que había existido hasta entonces, después del Guerra, realizó una gran faena con un buey tremendo, duro y poderoso y de intenciones perversas. Pero el poder de la muleta soberana de Ricardo rindió el bicho y entusiasmo al gentío, que pedía al torero que no se fuera entre vivas y olés que atronaban la plaza.

—¿José?
—Fantástico! Con las banderillas se mostró imponderable, y con la muleta logró una faena archivable. Y más lo hizo estupendamente, especialmente en el último. Arrancó muy lindamente y sepultó el estoque hasta la cruz. El aplauso se hizo unánime a lo largo de sus dos soberanas faenas. Sobre el ruedo cayeron sombreros y chaquetas y flores y cigarrillos, bastones y bolsos de señora. José fue sacado en hombros aquella tarde de excepción. Y desde entonces, y como si tomara cuenta de la responsabilidad que contraía con la retirada del torero que había llenado una época difícilísima por los gratos recuerdos que aún había del Guerra, de F. V. de Mazzantini, se impuso por completo y, junto con el revolucionario Juan, el torero del porte anticlimático y del toro más bello, enalteció la fiesta hasta límites insospechados, como muy bien dice don Dacio Crespo.

—¿Partidario de José o de Juan?
—Más enamorado de la ciencia que del arte, desde el primer momento llevé mi entusiasmo y preferencias hacia José.

—¿Otras matadores que le gustaron en su primera época de aficionado?
—Después de «Galitito» y de Belmonte me gustó «Bombita», y tras él, Vicente Pastor y Gaona.

—¿Años más tarde?
—Sí, sí. Por cierto que no fue una corrida de toros, sino una del año villada. Corría el verano del año 1894 y nuestra plaza de toros estaba aún sin reinar; es decir, sin la reforma que se hizo en ella unos años más tarde. Tenía entonces diez años y mi abuelo me llevó a un coche de caballos. Recuerdo que los coches de caballos animaban muchísimo el camino de la plaza. Aquella alegre cabalgata y aquel bullicio me entusiasma, así como también lo que ocurrió en el ruedo, hasta el punto que luego siempre que oía la música de los toros pedía al abuelo que me llevara a la plaza. Cada día me agradaban más los toros. Y desde entonces acá he visto centenares de corridas.

—¿La de más grato recordar?
—La presencia en Madrid, en octubre del año 1913, con ocasión de la retirada de Ricardo Torres «Bombita». Con el torero que se iba alternó el diestro que llegaba, José Gómez «Galitito». Y con ambos, Rafael, el hermano de José, y Begaterín, éste en sustitución de Belmonte.

—¿Y José?
—Enorme por parte de «Bombita» y José!
—¿Bombita?
—El torero más grande que había existido hasta entonces, después del Guerra, realizó una gran faena con un buey tremendo, duro y poderoso y de intenciones perversas. Pero el poder de la muleta soberana de Ricardo rindió el bicho y entusiasmo al gentío, que pedía al torero que no se fuera entre vivas y olés que atronaban la plaza.

—¿José?
—Fantástico! Con las banderillas se mostró imponderable, y con la muleta logró una faena archivable. Y más lo hizo estupendamente, especialmente en el último. Arrancó muy lindamente y sepultó el estoque hasta la cruz. El aplauso se hizo unánime a lo largo de sus dos soberanas faenas. Sobre el ruedo cayeron sombreros y chaquetas y flores y cigarrillos, bastones y bolsos de señora. José fue sacado en hombros aquella tarde de excepción. Y desde entonces, y como si tomara cuenta de la responsabilidad que contraía con la retirada del torero que había llenado una época difícilísima por los gratos recuerdos que aún había del Guerra, de F. V. de Mazzantini, se impuso por completo y, junto con el revolucionario Juan, el torero del porte anticlimático y del toro más bello, enalteció la fiesta hasta límites insospechados, como muy bien dice don Dacio Crespo.

—¿Partidario de José o de Juan?
—Más enamorado de la ciencia que del arte, desde el primer momento llevé mi entusiasmo y preferencias hacia José.

—¿Otras matadores que le gustaron en su primera época de aficionado?
—Después de «Galitito» y de Belmonte me gustó «Bombita», y tras él, Vicente Pastor y Gaona.

—¿Años más tarde?
—Sí, sí. Por cierto que no fue una corrida de toros, sino una del año villada. Corría el verano del año 1894 y nuestra plaza de toros estaba aún sin reinar; es decir, sin la reforma que se hizo en ella unos años más tarde. Tenía entonces diez años y mi abuelo me llevó a un coche de caballos. Recuerdo que los coches de caballos animaban muchísimo el camino de la plaza. Aquella alegre cabalgata y aquel bullicio me entusiasma, así como también lo que ocurrió en el ruedo, hasta el punto que luego siempre que oía la música de los toros pedía al abuelo que me llevara a la plaza. Cada día me agradaban más los toros. Y desde entonces acá he visto centenares de corridas.

—¿La de más grato recordar?
—La presencia en Madrid, en octubre del año 1913, con ocasión de la retirada de Ricardo Torres «Bombita». Con el torero que se iba alternó el diestro que llegaba, José Gómez «Galitito». Y con ambos, Rafael, el hermano de José, y Begaterín, éste en sustitución de Belmonte.

—¿Y José?
—Enorme por parte de «Bombita» y José!
—¿Bombita?
—El torero más grande que había existido hasta entonces, después del Guerra, realizó una gran faena con un buey tremendo, duro y poderoso y de intenciones perversas. Pero el poder de la muleta soberana de Ricardo rindió el bicho y entusiasmo al gentío, que pedía al torero que no se fuera entre vivas y olés que atronaban la plaza.

—¿José?
—Fantástico! Con las banderillas se mostró imponderable, y con la muleta logró una faena archivable. Y más lo hizo estupendamente, especialmente en el último. Arrancó muy lindamente y sepultó el estoque hasta la cruz. El aplauso se hizo unánime a lo largo de sus dos soberanas faenas. Sobre el ruedo cayeron sombreros y chaquetas y flores y cigarrillos, bastones y bolsos de señora. José fue sacado en hombros aquella tarde de excepción. Y desde entonces, y como si tomara cuenta de la responsabilidad que contraía con la retirada del torero que había llenado una época difícilísima por los gratos recuerdos que aún había del Guerra, de F. V. de Mazzantini, se impuso por completo y, junto con el revolucionario Juan, el torero del porte anticlimático y del toro más bello, enalteció la fiesta hasta límites insospechados, como muy bien dice don Dacio Crespo.

—¿Partidario de José o de Juan?
—Más enamorado de la ciencia que del arte, desde el primer momento llevé mi entusiasmo y preferencias hacia José.

—¿Otras matadores que le gustaron en su primera época de aficionado?
—Después de «Galitito» y de Belmonte me gustó «Bombita», y tras él, Vicente Pastor y Gaona.

—¿Años más tarde?
—Sí, sí. Por cierto que no fue una corrida de toros, sino una del año villada. Corría el verano del año 1894 y nuestra plaza de toros estaba aún sin reinar; es decir, sin la reforma que se hizo en ella unos años más tarde. Tenía entonces diez años y mi abuelo me llevó a un coche de caballos. Recuerdo que los coches de caballos animaban muchísimo el camino de la plaza. Aquella alegre cabalgata y aquel bullicio me entusiasma, así como también lo que ocurrió en el ruedo, hasta el punto que luego siempre que oía la música de los toros pedía al abuelo que me llevara a la plaza. Cada día me agradaban más los toros. Y desde entonces acá he visto centenares de corridas.

—¿La de más grato recordar?
—La presencia en Madrid, en octubre del año 1913, con ocasión de la retirada de Ricardo Torres «Bombita». Con el torero que se iba alternó el diestro que llegaba, José Gómez «Galitito». Y con ambos, Rafael, el hermano de José, y Begaterín, éste en sustitución de Belmonte.

—¿Y José?
—Enorme por parte de «Bombita» y José!
—¿Bombita?
—El torero más grande que había existido hasta entonces, después del Guerra, realizó una gran faena con un buey tremendo, duro y poderoso y de intenciones perversas. Pero el poder de la muleta soberana de Ricardo rindió el bicho y entusiasmo al gentío, que pedía al torero que no se fuera entre vivas y olés que atronaban la plaza.

—¿José?
—Fantástico! Con las banderillas se mostró imponderable, y con la muleta logró una faena archivable. Y más lo hizo estupendamente, especialmente en el último. Arrancó muy lindamente y sepultó el estoque hasta la cruz. El aplauso se hizo unánime a lo largo de sus dos soberanas faenas. Sobre el ruedo cayeron sombreros y chaquetas y flores y cigarrillos, bastones y bolsos de señora. José fue sacado en hombros aquella tarde de excepción. Y desde entonces, y como si tomara cuenta de la responsabilidad que contraía con la retirada del torero que había llenado una época difícilísima por los gratos recuerdos que aún había del Guerra, de F. V. de Mazzantini, se impuso por completo y, junto con el revolucionario Juan, el torero del porte anticlimático y del toro más bello, enalteció la fiesta hasta límites insospechados, como muy bien dice don Dacio Crespo.

—¿Partidario de José o de Juan?
—Más enamorado de la ciencia que del arte, desde el primer momento llevé mi entusiasmo y preferencias hacia José.

—¿Otras matadores que le gustaron en su primera época de aficionado?
—Después de «Galitito» y de Belmonte me gustó «Bombita», y tras él, Vicente Pastor y Gaona.

—¿Años más tarde?
—Sí, sí. Por cierto que no fue una corrida de toros, sino una del año villada. Corría el verano del año 1894 y nuestra plaza de toros estaba aún sin reinar; es decir, sin la reforma que se hizo en ella unos años más tarde. Tenía entonces diez años y mi abuelo me llevó a un coche de caballos. Recuerdo que los coches de caballos animaban muchísimo el camino de la plaza. Aquella alegre cabalgata y aquel bullicio me entusiasma, así como también lo que ocurrió en el ruedo, hasta el punto que luego siempre que oía la música de los toros pedía al abuelo que me llevara a la plaza. Cada día me agradaban más los toros. Y desde entonces acá he visto centenares de corridas.

—¿La de más grato recordar?
—La presencia en Madrid, en octubre del año 1913, con ocasión de la retirada de Ricardo Torres «Bombita». Con el torero que se iba alternó el diestro que llegaba, José Gómez «Galitito». Y con ambos, Rafael, el hermano de José, y Begaterín, éste en sustitución de Belmonte.

LA FIESTA DE LA BANDERITA



Doña Margarita Massot de Alfin Delgado, esposa del gobernador civil y jefe provincial de la provincia, presidió la mesa petitoria instalada en la Plaza Fernández Duro en la «Fiesta de la Banderita». La acompañan doña Ovidia Martínez de López y doña Luisa Losada de Galindo, a su derecha, y doña Carmen Casas, doña María Luisa Angoso de Santiago, doña Adelina Pescador de Martínez y doña Angelita Almaraz de Rodríguez Cepeda, a su izquierda.—(Foto Trabanca.)

Completando nuestra información de ayer sobre la Fiesta de la Banderita, damos a continuación los nombres de las señoras y señorías que colaboraron al éxito obtenido por la Cruz Roja zamorana, postulando en las diferentes mesas petitorias.

PLAZA DE FERNANDEZ DURO
Señorita Carmen Casas Andreu, doña Inés Iglesias de Varela, doña Mercedes Junquera de Prada, señora de don Benito Junquera, doña Josefina Abrain de Amigo, doña Dolores Martín de Amigo Adán, doña Elvira Martínez de Hernández, doña Teresa Grande de Hernández, doña María Sánchez de Pablo, doña Segunda de la Cruz Rivera.

Señora de don Tomás Alonso Castaño, señora de don Jacinto González Alonso, señora de don Plácido González Alonso, señora de don Jesús González Alonso, señora de don Manuel Rafael Calvo, doña Ezequiel Casaseca de Avedillo, doña Blanca González Núñez de Sendin, doña Teresa Hariná Moriones de Becedas, doña Luisa Calamita de García Bautista, doña Aquilina del Corral Palacios, doña Angelinas García de García Casado, doña Francisca Sendin Ramos de González Parra, señora de don Epifanio Fernández Valdeón, señora de don Valentín Faúndez Ramón, señora de don Juan Cillero Benito, doña Eva Castellanos de González, doña Josefina Carrera Olarte de Avila, doña Luisa Tejedor de Arias Gago, señora de don Justo Rodríguez Fernández.

PUERTA DE SANTA CLARA
Doña Cecilia Payno Mendicocagua de Carrascal, doña Guadalupe Pareja García, doña Manuela Mallo de Alonso, doña Tomasa Cabañas de Martín Cañibano, doña Aurora Redael de Pichel Oterino, doña Angeles Diez Ramos de Florez, doña Candelas González García de González, señora de don Jerónimo Bravo Fraile, señorita Josefina Cebrían Velarde.

Doña Antonia Sutil de Ganado Puga, señora de don Ruperto Cacho Antón, señora de don Francisco Cacho Delgado, señora de don Francisco Prieto Prieto (doña Socorro Cacho), señora de don Daniel Bobo García, señora de don Ricardo Rodríguez Calonge, señora de don Emilio Bobo García, señora de don César de Paz Cadenas, doña María Luisa Mangas Molpeceres, doña María Jesús Lase de Aguilar.

Doña Tomasa Santos de Ramos, doña Josefina Mañosa de Pérez Rasilla, doña Elisa Sanz Cid de García Santiago, doña María Teresa Neches de Crespo, doña Lola Ramos Santos de Pastor Olmedo, señora de don Tomás Ramos, señora de don Medardo Rivera Cañío, doña Carmen Carrascal de Miguel Pablo, doña Anuncia Avedillo Salvador de Martín Luslino.

Doña Trinidad Montero de Cebrían, doña Aurora Prado de Mañosa, doña Ponce Villamarín de Matilla, doña Pía Zatarain de Bobo, doña Angeles Martínez de Santamaría, doña María Josefa Moreno Serrano de Rabasa, señora del doctor don Manuel Alfageme, señora del doctor don Gonzalo Bellido, señora de don Manuel Martín Sánchez, doña Asunción Nieto, viuda de Gutiérrez.

Señora de Escarpellini (don José Antonio), doña Juanita Gómez de Gómez Sandoval, doña Carmen Rivera Alonso de Montes, señora de don Jacinto Angoso, señora de Cirión Escariz, señora de don César Prieto Santiago, señora de don Alejandro López Berrocoso, doña María Teresa Merino de Vázquez de Prada, señoritas Bilar y Rosa Carrascal Alonso, doña María de la Fuente Velasco.

Doña María del Carmen Castro de Oliver Copóns, doña María del Rosario de Castro de Victoria, doña Mercedes Gutiérrez de la Cuesta de Bobo, doña María del Carmen Gutiérrez de la Cuesta de Acit, doña María del Rosario Pereguer de Gómez Maroto, doña María Luisa González de Artola, señora de don Jesús García de Leóniz (doña Josefina Díez de Rebolledo), doña María Silva de Artunedo, doña Aida de la Fuente de Pinilla, señorita María Pereguer.

PLAZA DE SAGASTA
Señorita Luz García López, doña María Cervera de Horna, doña Victoria Gutiérrez, viuda de Tomás, doña Fidela Martín de Moynano, señora de don Fermín Pérez, señora de don Manuel Prieto Madrigal, señora de don Jaime Lozano Prieto, señora de don Dionisio Alba Marcos, señora de don Julio Carral.

Señora de don Narciso Prieto Villar Casaseca, señora de don Gaspar Rodríguez Lorente, señora de don José Martín Gato, señora de don Alejandro García Rueda,

doña Carmen Vega de Buitrón, doña Luisa Losada Cuadrado de Galindo, doña Consuelo Bobo y Bobo, doña Concha Sanz Cid de Santos, doña Concepción Rueda Hernández de Aldea, doña Consuelo González Alonso de Huertas, doña Ovidia Martínez de López Rodríguez, doña Aurora Díez Seco de Hernández Prieto, doña Rosalía Domínguez de Amigo de Riesco Galache, señora del doctor don Valentín Galache.

Doña Adelina Pescador de Martínez, doña Carmen Peláez de Gamazo, doña Herminia Peláez de Prieto, doña María Luisa Angoso de Santiago, señora del doctor don Tomás García Corsela, señora del doctor don Pablo Salinas, señora doña Angelita Almaraz de Rodríguez Cepeda, señora de don José María Ilundain Setuain (Notario), señora de don Toribio Mayo Fidalgo, señora del ilustrísimo señor Fiscal de la Audiencia (doña Carmen Vigán de Rodríguez López).

Excma. señora doña Margarita Massot de Alfin Delgado, señoras de don Charco Villaseñor, María Ramos Charco Villaseñor, señora del coronel de la Guardia Civil, doña Carmen Prada, viuda de Cuesta, doña María Esteba de Chamorro, señora del doctor don Segundo Puente Veloso, doña Mercedes Santiago de Ruiz de la Cuesta, doña Magdalena Martínez Rueda de Alonso Villalobos, señora de don Juan Alonso Villalobos (Notario), señora de don Luis González, señora del doctor don Julio Prieto Prieto, señorita Maruja Cardoso.

Doña Carmen Lorenzo de Rodríguez Cid, doña Dolores Lorenzo Melá de Reyna, doña Esperanza Román, viuda de Alonso, doña María García Santiago, viuda de Pérez Arribas, doña María Teresa Pérez García de Hernández Claumarchirán, doña Angelita Alonso Román de Rivera, doña Isabel Olmedo de Pastor, señorita Carmen Cid Ruiz-Zorrilla, doña Pilar Crespo Hernández de Medina de Valbuena, doña Pilar Hernández de Medina de Crespo, señora del doctor don Manuel Gallego.

Señorita Sofía Pastor Fernández, doña Angeles Cabello de Rubio, señorita María Teresa Gutiérrez Ozores, señorita María Teresa Alonso Román, doña Aurelia Pardo, viuda de Alvarez, señorita Nena Alvarez Pardo, doña María Luisa Valbuena, doña María de los Angeles de Olegabarieta, señorita Pilar Rodríguez Lorenzo, señorita María del Carmen Ilundain.

PLAZA DEL GENERAL SANJURJO
Doña Petra Cuesta Prada de Navarro Reverter, doña Ana Hariná Moriones, doña Cándida Martín de Vidal, doña Aurora Alvaro de Roldán, señora de don Manuel Vidal Martín, señora de don Félix Crespo Pérez, señora de don Alfonso Marín y Miguel, doña Felisa Chillón Lozano de González Sevillano, doña Soledad Rebollar Blanco de Centelles, señorita Julieta de la Higuera Alonso.

Señora de don Angel Román Mañosa, señorita Clara Prada Camillas, doña María Luisa Prada Camillas, doña Elisa Martín Nuñez de García de Castro, doña Juliana Román de Mediavilla, doña Mercedes Manrique de García Casado, doña Concha Avedillo de García Casado (don Jesús), señorita Dolores Rodríguez L., señorita Aurora Rodríguez L., señorita Soledad Rodríguez L.

Señorita Angelita Rodríguez Rodríguez, señorita Arateli Ferrández Rodríguez, doña Concepción López Heptener de Rodríguez Fernández, señorita Francisca Hernández, señorita Angelinas Cisneros, señorita Maruja de Prada Casaseca, señorita Anunciación Bobo y Bobo, señorita Felisa Peláez, señora de don Marcelino Pertenejo doctora M. Pertejo Seseña.

Doña Dulce Martín Gozalo, doña Leonor Arriba de Angoso, doña Manuela Prieto de Ballester, doña Victoria Santos Función de Bulla, doña Matilde Requejón de Gordillo, doña Florentina García Seco de Guerra Marcos, doña Amelita Miguel de Osorio, doña Purificación Alonso López, doña Luisa Rodríguez de Alonso, doña Amelita Osorio Miguel de Sánchez.

Doña Petra Alvarez Tejedor de Bobo, doña María Teresa Lozano de Andreu, señora del doctor don Tomás Alonso Figueroa, doña Gloria Cirac de Prieto Lozano, doña Matilde Peñalosa de Buitrón, doña Elvira Bobo Bobo, doña Dolores Sánchez de Andreu, doña Visitación Lozano de Prieto Sanigo, doña Carmen Hernández de Frieiro Arroyo, señora de don Atilano López Arias.

Lima, señora doña Aurora Novel de Osuna, señorita de Osuna Novel, señorita Concepción González Miranda Hervella, señora del ilustrísimo señor Juez de Instrucción y Primera Instancia, señora del doctor don Hipólito Gutiérrez Hernández, señora del doctor don Salvador Lorenzo, señora del doctor don Santiago Vázquez y Marín, doña Pepita Vallve Moreno de González Borrego, señorita Mercedes Peláez, doña Manolita Fernández Prieto de Rueda,

DEPORTES

Escartín ha designado los 18 jugadores que irán a América

El viernes se concentrarán en La Berzosa y el 27 marcharán a Argentina

Madrid, 16.—El seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española la lista de jugadores entre los cuales se formará el equipo nacional que jugará contra Argentina el día 5 de julio, en Buenos Aires, y contra Chile el día 12 siguiente, en Santiago.

La lista de jugadores es la siguiente:
Porteros: Ignacio Eizaguirre (Real Sociedad) y Antonio Ramallete (C. F. Barcelona).
Defensas: Gustavo Biosca (Club de Fútbol Barcelona), Jesús Garay (At. Bilbao), Joaquín Navarro (Real Madrid), Juan Segarra (C. F. Barcelona) y Marcelino Vaqueiro Campanal (Sevilla C. F.).
Medios: Andrés Bosch (C. F. Barcelona), Manuel Martínez «Manolín» (At. Bilbao) y Miguel Muñoz (Real Madrid).

Delanteros: Estanislao Basora (C. F. Barcelona), Agustín Gaiña (At. Bilbao), Miguel González (At. Madrid), Tomás Hernández «Moreno» (C. F. Barcelona), José Luis López Panizo (At. Bilbao), Ladislao Kubala (C. F. Barcelona), Venancio Pérez (At. Bilbao) y Telmo Zarrañandia (At. Bilbao).
Los jugadores que no forman parte de los equipos finalistas se concentrarán en Madrid el próximo viernes, uniéndose a los restantes en los alrededores de Madrid hasta la fecha de salida para América.
El viaje se iniciará el sábado, día 27, en avión de la Compañía española «Iberia».

Los preparativos para la Copa del Mundo

París.—(Servicio especial).
Las decisiones que en Copenhague fueron adoptadas por el Comité Ejecutivo de la FIFA sobre la inscripción de las distintas naciones para el Campeonato del Mundo de Fútbol, en su sentido de naturaleza que faciliten la tarea de la comisión organizadora de esa prueba.

Se sabe que Paraguay, cuya inscripción llegó tarde a Zurich por motivos puramente postales, fue aceptada por el Comité Ejecutivo. Lo que ahora tiene que hacer la Comisión del Campeonato es colocar a la selección recién llegada en los grupos constituidos el 17 de febrero.

Inmediatamente se supo que Paraguay será automáticamente incluido en el grupo doce, que comprende ya a Brasil, Chile y Perú. Pero este grupo no debe indicar más que una clasificación. Será el único, a excepción del grupo británico, que comprenderá cuatro equipos inscritos, cuando todos los demás sólo cuentan con dos.

Así pues, este turno suramericano estará cuantitativamente muy sobrecargado. Pero también lo será cualitativamente si recordamos que en el campeonato suramericano, Perú y el Paraguay hicieron un excelente papel. Es probable que los suramericanos se sientan en posición desventajosa al saber que su continente sólo llevará dos representantes al Campeonato del Mundo: Uruguay, aceptado obligatoriamente, y el vencedor del grupo 12.

Se advertirá finalmente que la Argentina, que tardía y oficialmente presentó su candidatura, como también Bolivia, cuya inscripción no llegó dentro del tiempo reglamentario, no fueron aceptadas.

Tal vez la Comisión del Campeonato encuentre otra solución favorable para los suramericanos.

En cuanto al famoso grupo 13, el asiático— estará constituido por China, Corea del sur y Japón, y que el Comité no aceptó a la India ni al Vietnam. Pero la situación de este grupo

7 FECHAS

LO QUE PASA EN
la política internacional.
la vida española.
los sucesos.
los deportes.
el teatro.
el cine.
los toros, en las

12 PAGINAS de 7 FECHAS TODOS LOS DÍAS

París, 16.—El jinete francés Jonquieres D'Orola ha vencido en la prueba del tercer día del concurso hípico mundial. Sobre «Voulette» cubrió 14 obstáculos.
Los españoles se clasificaron en los siguientes lugares:
8, capitán Alonso Martín, sobre «Salmeta», con ocho obstáculos.
13, comandante Manuel Ordóñez, sobre «Bohemio», con 6.
17, comandante Joaquín Nogueiras, sobre «Friso», con 5.

REPRESENTANTE

para la venta de Disoluciones, Disolventes, Nitrocelulosa y derivados. Introducido, conocedor del mercado. Inútil sin requisitos. Apartado 651. BILBAO.

La semana teatral en Madrid

Se estrenó «El Jugador», de Ugo Betti.—Carlos Lemos, primera figura de una nueva Compañía titular. «La devoción de la Cruz», de Calderón, se estrenó en Francia.—Otras noticias.

Madrid.—(Crónica de M. Díez Crespo).
ESTE año ha habido en Madrid una verdadera invasión de teatro de Cámara. Unos han sido de empresas privadas, otros de diversos grupos universitarios que procedentes de distintas Facultades, han venido dando precisamente sesiones de teatro español y extranjero.

Posiblemente, y salvo algunas excepciones, el mejor teatro que se ha visto durante la actual temporada en Madrid ha sido el que se ha puesto en estos teatros. Con esto no queremos decir que todo lo que se ha puesto haya sido bueno; pero lo poco bueno que hemos visto, ha sido gracias a estos teatros a que hemos hecho referencia.

Por ejemplo, este año el público de Madrid ha conocido a dos autores italianos de primer orden: Ugo Betti y Diego Babbalanza. Del primero se dió a principios del año actual una obra titulada «Corrupción en el Palacio de Justicia», y hace tres días otra titulada «El jugador». Del segundo se han puesto dos también, la última de las cuales fué estrenada la semana anterior y de ello hicimos referencia en nuestra última crónica.

En cuanto a «El jugador», de Ugo Betti, estrenada en Madrid para cerrar el ciclo del Teatro Popular Universitario, es una de las mejores comedias de la temporada.

Casi coincidió el estreno de esta comedia en Madrid con la muerte de su autor, ya que el día antes falleció en Italia. De la muerte de Ugo Betti nada han dicho los periódicos españoles; es sorprendente que las agencias no hayan enviado ningún telegrama, ni los corresponsales en Roma hayan, por su parte, dedicado una crónica a este gran autor de la escena actual.

Ugo Betti, aunque no ha sido conocido en España hasta hace unos pocos meses, no era lo que pudiera llamarse un autor joven. Betti ha muerto a la edad de sesenta años. Su teatro está impregnado siempre de una enorme trascendencia; bien es verdad que Betti llegó al teatro ya maduro. Maduro en edad y en experiencia. Betti perteneció a la carrera fiscal. De aquí que muchas de sus obras tengan en el externo una apariencia de temas fiscales o jurídicos, que no son más que un pretexto para

ECONOMIA

El Grupo del Ebro, inaugurado ayer por el Caudillo, representa un importantísimo capítulo en la economía española

Escatrón, 16.—Las realizaciones industriales inauguradas hoy por Su Excelencia el Jefe del Estado, en las provincias de Zaragoza y Teruel, forman el llamado Grupo del Ebro, de la Empresa Nacional «Calvo Sotelo», del Instituto Nacional de Industria.

Se dividen en tres partes—grupo minero de Andorra (Teruel); ferrocarril de Andorra a Escatrón y grupo industrial de Escatrón. Su objeto es la producción de energía eléctrica, quemando lignitos de la provincia de Teruel.

El grupo minero de Andorra—se encuentra en estas minas a lo largo de la llamada Val de Arifio en una longitud de 13 kilómetros, descansando sobre el anticlinal de Caliza Liasia que forma la sierra de Arcos—. En esta zona se han adquirido en propiedad 27 concesiones mineras de lignito, con una superficie de 7.525 hectáreas. Se han hecho los distintos trabajos de reconocimiento, entre ellos 30 sondeos de profundidad variable entre 130 metros hasta un máximo de 1.000, lográndose determinar por el momento tres zonas de carbón explotable, cuyas reservas beneficiarias son: la mina «La Oportua», un millón de toneladas; pozo «San Juan», 34.300.000; Nuestra Señora del Tremedal, 20.250.000.

El pozo San Juan, emplazado en el borde oriental de la cuenca, muy próxima a Andorra, constituirá la principal fuente de producción de combustibles durante los primeros veinte años. Su capacidad se ha fijado en 2.000 toneladas por día, considerando dos turnos diarios. Una de las mayores dificultades que se han presentado hasta ahora para el desarrollo de las explotaciones mineras en esta zona, ha sido la de contar con energía eléctrica, no sólo para el laboreo, sino incluso para el desagüe y ventilación de las minas. El problema quedó definitivamente resuelto mediante la construcción de una subestación alimentada por la línea de 132.000 voltios, Alaga-Escatrón-Zaragoza.

Para facilitar viviendas al personal, se emprendió la construcción de un poblado minero, con amplias viviendas.

La explotación de lignitos está prevista para alcanzar una producción de hasta un millón de toneladas anuales de lignito bruto; en la segunda fase se completaría con una fábrica para la obtención de abonos nitrogenados, próxima a la central térmica y ampliación de las explotaciones de lignito hasta lograr la producción de un millón de toneladas al año.

La central térmica está proyectada para una potencia de 330.000 kw., a cuya cifra se llegará por sucesivas fases de desarrollo.

La primera fase en funciona-

miento comprende dos grupos de 25.000 kw., alimentados por calderas de 130 toneladas de vaporación de las primeras.

La capacidad del parque de almacenamiento de carbón es de más de 100.000 toneladas.

En pocos años ha surgido en Escatrón un poblado compuesto de numerosas viviendas, residencias, etcétera, con detalles de cuidada urbanización. Asimismo, como complemento de las instalaciones principales se han organizado los necesarios talleres, almacenes, etcétera. El agua para la central térmica se toma del Ebro, por medio de una estación elevadora. La conducción hasta la central se hace por tubos de hormigón armado de 240 metros de longitud y 1,50 metros de diámetro.

Con la inauguración hecha por Su Excelencia el Jefe del Estado se considera terminado el período de prueba, y los grupos producirán diariamente cerca de un millón de kw-hora. Seguidamente comenzará la instalación de un tercer grupo de 60.000 kw. de producción instantánea. Estas instalaciones están en la parte baja, junto al río, y a menos de un kilómetro, contando con la más moderna maquinaria adecuada para la transformación de la energía, con líneas conectadas a las de Riegos y Fuerzas del Ebro, hacia Cataluña, y con Eléctricas Reunidas, por lo que respecta a Zaragoza.

Todo este sector minero que se une con Escatrón, a 45 kilómetros de distancia, por una línea de ferrocarril, construida también por la Empresa Calvo Sotelo, sigue por la margen izquierda del río Martín, a través de los Arroyos Val de Primera y los ferrocarriles de Madrid a Barcelona y Val de Zafán y alcanza Samper de Calanda. En el kilómetro 30,6 está el apartadero de Oabeza Gorda y a los 45,7 kilómetros se llega a Andorra. El ferrocarril se ha construido en ancho de vía normal española, de 45 kilómetros de carril por metro.

En la estación de Samper de Calanda hay una vía que enlaza con la Renfe en el kilómetro 421,8 del ferrocarril de Madrid a Barcelona. En la estación de Andorra, un ramal de un kilómetro de longitud permite el acceso de los vagones hasta las tolvas de la mina «Andorrana».

Para el transporte de combustible se cuenta con un parque de dos locomotoras de vapor de 124 toneladas y 50 vagones tolvas metálicos, con capacidad de 36 toneladas. Contará este ferrocarril con cuatro estaciones—Andorra, Cabeza Gorda, Samper de Calanda y Escatrón.—Cifra.

COLOMBIA VIVIA EN ESTADO DE GUERRA CIVIL LATENTE

EL GOLPE DE ROJAS PINILLA ESTUVO INSPIRADO EN LA SANA POLITICA DEL EXPRESIDENTE OSPINA

El panorama se presenta ahora despejado y bastante seguro

Nueva York. —(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO).

El golpe de Estado del general Gustavo Rojas Pinilla en Colombia, ha recibido el aplauso unánime de todos los sectores de la opinión pública de los Estados Unidos. Aunque el Gobierno norteamericano no ha fijado todavía su posición oficial frente al acontecimiento, es de esperar que el nuevo régimen colombiano sea reconocido por Washington sin el menor reparo y con gran diligencia y premura. Los Estados Unidos son por principio contrarios a todo golpe militar, pero esto no quita para que aplaudan golpes de Estado militares cuando son de su agrado, sin detrimento del principio. Es esta una difícil operación mental que a nosotros nos resulta imposible comprender, pero que de hecho, opera así y no hay que darle vueltas. El golpe de Estado del general Rojas Pinilla en Bogotá ha gustado extraordinariamente en los Estados Unidos.

Interesa especificar y destacar, sin embargo, las razones por las que en este país se recibe con alegría el derrocamiento de Laureano Gómez, razones que son absolutamente distintas de las que nos pueden conducir a nosotros también a vitorear y aplaudir la valiente y oportunista hazaña del general Gustavo Rojas Pinilla. La caída de Laureano Gómez, ha producido alegría aquí porque en el plano político interno de Colombia, la gran mayoría de la opinión norteamericana había tomado posiciones de lado de los liberales y en contra de los conservadores. Y lo que se aplaude en los Estados Unidos no es la subida al Poder del general Rojas Pinilla, sino la caída de Laureano Gómez. Debido a su falta de madurez política, las posiciones que este país toma frente a cualquier problema exterior son siempre temerarias, temperamentales y adulescentes. Desde que Laureano Gómez asumió la presidencia en Colombia, el drama político colombiano se había convertido en una película de «cow boys», en la que los liberales eran los buenos y los conservadores eran los malos. El derrocamiento del régimen de Laureano Gómez ha representado desde el punto de vista norteamericano la derrota de los malos, aunque los que han obtenido la victoria no sean precisamente los «buenos», siempre, según el sentir norteamericano. Si tratáramos de investigar por qué para los Estados Unidos los unos eran los buenos y los otros los malos, tendríamos que llegar a la conclusión de que esto es así porque si, porque se les antoja. La penetración norteamericana en los problemas políticos de Colombia y en general en el espíritu y en la psicología hispanoamericana es tan superficial y limitada, que la única razón concreta que pueden dar los que en este país odiaban a Laureano Gómez, es que su Gobierno no dejaba decir al periódico «El Tiempo», de Bogotá, lo que le daba la gana. Que hay tres señores llamados Eduardo Santos, Leras Camargo y Germán Arciniegas, que les son muy simpáticos a los editores de «New York Times».

En opinión de este corresponsal, el golpe de Estado de Rojas Pinilla merece un amplio crédito por razones muy diferentes. En el oscuro horizonte que envolvía a la política de Colombia, la acción de Rojas Pinilla, puede ser la solución que nadie cree que existiera. Colombia había llegado a un estado lamentable, de auténtica guerra civil latente y sorda que amenazaba con convertirse en una guerra civil abierta en cualquier momento. El antagonismo entre los liberales y los conservadores había llegado a inundar todo el terreno de la vida, no ya política, sino familiar, profesional y de los negocios de todo el país. El problema parecía no tener solución. Se habían puesto frente a frente los dos bandos con demasiado odio y ferocidad para que se pudieran arreglar las cosas hablando. El aniquilamiento de uno de los dos bandos por medio de la fuerza bruta del otro, era de todo punto imposible, porque ambos estaban bien equilibrados y cada uno representaba exactamente la mitad del país. Era preciso cortar por lo sano, suspender en absoluto en encarnizado deporte, acabar de una vez con el suicidio y estúpido juego del gato y el ratón en el que los dos partidos antagonísticos estaban dispuestos a representar alternativamente el papel del gato y el ratón.

Lo que ha hecho el general Gustavo Rojas Pinilla es sencillamente poner fin de un solo golpe al juego sangriento y exterminador. Por esto debe alegrarnos el golpe de Estado del general Rojas Pinilla.

El «New York Times» y sus secuelas se han precipitado en cantar victoria al tener noticias de la caída de Laureano Gómez. Lo que ha sucedido en Colombia no es lo que este periódico y sus amigos creen que ha pasado, o les gustaría que pasara, es decir, no es el derrumbamiento del partido con-

servador para ser sustituido por el partido liberal. Cualquiera que conozca medianamente la intriga de la política colombiana, se dará perfecta cuenta de que el golpe de Rojas Pinilla ha estado inspirado políticamente por el ex-presidente Mariano Ospina Pérez. En otras palabras, los que han triunfado no son los liberales, sino el sector conservador de Ospina Pérez, probablemente el único hombre hoy en Colombia que tiene talla suficiente para enderezar al país y sacarlo del atolladero político en el que se había embarrancado. Basta echar un vistazo al Gabinete nombrado por Rojas Pinilla para ver que está compuesto enteramente de ospinistas cien por cien. Los nombres de Evaristo Sourdís, Lucio Fabón Nuez, Manuel Mosquera Gardés, Santiago Trujillo Gómez y el resto del Gobierno, no dejan lugar a dudas. Mariano Ospina Pérez, que supone salvar a Colombia del caos en la trágica prueba de abril de 1948, gracias a su entereza, honestidad y talento político, se ha abierto paso ahora militarmente por entre la terca cerrazón en que le había envuelto su antiguo jefe y reciente rival Laureano Gómez.

El panorama se presenta ahora despejado y bastante seguro. Bajo la mano fuerte de Rojas Pinilla, la tranquilidad y el orden están garantizados. Cabe asegurar que el general Rojas Pinilla no piensa quedarse con el Poder, sino entregarlo al vencedor de unas elecciones limpias que se celebrarán en el momento en que el país esté completamente pacificado. A estas elecciones concurrirán, sin duda alguna, los partidos liberal y conservador, y en ellas el programa de Unión Nacional de Mariano Ospina Pérez tendrá todas las probabilidades de triunfar. La estatura política del expresidente Ospina ha crecido hasta convertirse en árbitro indiscutible del destino nacional de Colombia. Frente al racionalismo sin contenido de Laureano Gómez, el nacionalismo de Ospina Pérez representa de hecho la coincidencia

y la unificación de todas las fuerzas vivas de la política colombiana que antepone el interés de la nación a cualquier interés de grupo o de partido.

GUAPA, FRANCESA Y MARROQUI



Casablanca.—La señorita Colette Ribes, que ha sido elegida «Miss Marruecos Francés 1953» en el concurso de belleza celebrado días pasados en esta capital.

La defensa de Occidente sigue con grandes fallos

LA CONTRIBUCION MILITAR DE ALEMANIA ES INDISPENSABLE

Los neutralistas franceses están preparando el gran suicidio de Europa

París.—(Crónica de nuestro corresponsal, Alfonso Silva Marin).

EN el impresionante informe presentado por el general Ridgway, se prueba con claridad incontestable que, a pesar de los esfuerzos llevados a cabo por el mando supremo de las fuerzas de la NATO durante un año para reforzar el potencial militar de las naciones occidentales—esfuerzos que han dado resultados esperanzadores—, ellos son insuficientes en relación con el potencial soviético y, en caso de ataque, no puede esperarse un éxito porque se está lejos de haber llegado a las necesidades mínimas.

Ciertamente, han sido establecidos los mandos al completo, desde el norte de Noruega hasta el Cáucaso; la entrada de Turquía y Grecia en el Pacto ha reforzado considerablemente el potencial militar defensivo del sistema; se han realizado progresos apreciables en el dominio de las fuerzas aéreas, habiendo aumentado el número de aviones, de pilotos, de especialistas, mejorándose y ampliándose la red de detección y de aprovisionamiento, pero, sin embargo, la potencia aérea es el punto más débil de la defensa occidental. En el aspecto de las fuerzas terrestres, los objetivos señalados por los expertos en Lisboa, están a punto de alcanzarse, pero es necesario desarrollar las líneas de aprovisionamiento, conseguir que los depósitos de armas y municiones lleguen al nivel necesario e intensificar los trabajos de infraestructura.

¿Qué es necesario para acortar la distancia que separa el potencial occidental del soviético? El general Ridgway lo dice: «La contribución militar de Alemania occidental que es indispensable para la Organización Defensiva de la NATO, y continuar el esfuerzo en todos los órdenes hasta que se hayan sobrepasado los objetivos fijados para 1954».

¿Ha desaparecido el peligro de una agresión eventual? No; todo lo contrario. La URSS está llevando a cabo un trabajo intenso para unificar los ejércitos de sus satélites europeos. La nueva organización de sus ejércitos satélites, la sistemática de armas, conceptos tácticos y la integración de los Estados mayores, hacen que aquellos sean tributarios totalmente de los ejércitos soviéticos, tanto en las cuestiones de mando como en las concernientes al armamento y equipo. El comandante en jefe de cada ejército satélite estará «flanqueado» por un consejero, general soviético, directamente responsable ante el mariscal ruso jefe del teatro de operaciones. Las grandes unidades de cada contingente serán organizadas sobre el modelo divisionario soviético. La estandarización del armamento y de equipo mediante el empleo uniforme de material ruso está en vías de ejecución. De esta forma los ejércitos satélites, dependiente directa y totalmente del dispositivo militar de la URSS e

integrado en él, formarán un todo de gran eficacia ofensiva, fuertemente disciplinado, con un mando único que es el ejército soviético. He aquí la organización de los ejércitos del mundo comunista: Alto Mando «Norte»; comandante en jefe el mariscal Rokossovski. Polonia: 300.000 hombres más 250.000 reservistas instruidos, 22 divisiones—todas las divisiones satélites tienen, como las rusas, entre 8.000 y 12.000 hombres—2 divisiones blindadas (200 a 250 tanques cada una), 1 división de montaña. En caso de movilización pueden ser formadas 25 divisiones de reserva. Aviación, 400 a 600 aparatos. Tropas soviéticas, 6 divisiones. Alemania oriental: contingente nacional, la «policía popular» fuerte de 163.000 hombres, 6 divisiones de Infantería. A finales de 1953 habrá una fuerza de 360.000 hombres formando 13 divisiones de Infantería y 3 divisiones blindadas. Tropas soviéticas: 27 divisiones de Infantería, 10 de ellas motorizadas y 5 divisiones blindadas. Checoslovaquia: 180.000 hombres; 15 divisiones de Infantería, 5 blindadas. Armamento y equipo modernos, tanques del último modelo ruso «T-34»; aviación moderna comprendiendo 500 cazas rusos, la mitad de ellos a reacción. Austria oriental, ningún contingente nacional; tres divisiones soviéticas de Infantería, 1 blindada. Alto Mando «Sur»; comandante en jefe el mariscal Koniev. Hungría: 165.000 hombres; 8 divisiones de Infantería, 1 división blindada, 1 división de paracaidistas. Tropas soviéticas: 6 divisiones de Infantería, 1 blindada. Rumania: 300.000 hombres; 12 divisiones de Infantería, 1 blindada. Bulgaria: 195.000 hombres; 8 divisiones de Infantería, 1 de tropas de frontera. Tropas soviéticas: 4 divisiones de Infantería, 1 blindada. Albania: 35.000 hombres. Ninguna división soviética, salvo un destacamento de marina en la isla de Saseno convertida en base rusa.

Las cifras citadas no son producto de la fantasía del periodista; responden a informaciones responsables, serias y bien contrastadas. Es indudable que el potencial militar agresivo del mundo comunista, que puede ser proyectado en cualquier momento contra nuestra Europa cristiana y occidental, supone un peligro tremendo, amenazador y compacto que no debe despreciarse ni menospreciarse. Considerando también los modos de la acción soviética, la duplicidad de su política de la «mano tendida» y los resultados catastróficos de ella; teniendo en cuenta la «paciencia oriental» del Kremlin y que el no ha cambiado ni una coma de su programa de expansión imperialista e ideológica, el lector sabrá apreciar por qué he afirmado que los neutralistas europeos—especialmente los franceses—con sus tentativas de discurrir y corromper la unidad militar del Occidente, están preparando el gran suicidio de Europa.

en el servicio no se ha notado nada; durante el resto del día han procurado «recuperar» las dos horas perdidas en la mañana...

Los empleados de Comunicaciones—Correos, Telégrafos y Teléfonos—han declarado una dulce huelga: la de llegar tarde a la oficina. En lugar de a las ocho, llegaron a las diez en punto.

Los empleados de Correos han inventado la «huelga de los dormitorios». Pero la verdad es que

EL CASO DEL PROFESOR DE FILOSOFIA

El profesor de Filosofía vivió siempre en provincias, dando sus puntuales clases en el Liceo. Nunca había venido a París hasta esta triste ocasión. Tenía vacaciones, tenía dinero y vino a París a divertirse en grande: a ver los museos, las exposiciones, las bibliotecas... En suma, una juerga filosófica. Salíó a la calle la primera noche y se acomodó en un bar. Estaban todas las mesas ocupadas; por eso dos muchachos que llegaron poco después le pidieron permiso para sentarse a su mesa. Charlaron. Eran un negro sudamericano y un estudiante de Australia, que invitaron al profesor a beber repetidas veces. Con la bebida, al profesor se le embarulló la filosofía en la cabeza y no dudó en aceptar una partida de dados, con los dados que sus amigos llevaban en el bolsillo. Sin duda el mecanismo de los dados truncados no funcionó bien y, contra todo lo previsto, el profesor de Filosofía comenzó a ganar dinero, mucho dinero... Y siguió ganando dinero toda la noche. Por fin, el negro no pudo más y aulló de dolor al mismo tiempo que insultaba al profesor de Filosofía. El profesor, aterrado ante lo que él creyó un «maumau», salió huyendo. La oscuridad se le antojaba negra armada con cuchillos, y como sus piernas eran débiles—ya se sabe lo que puede dar de sí un intelectual—saltó a una bicicleta y huyó. Pero la bicicleta tenía una propietaria: una anciana dama—anciana pero fuerte—que, armada de un ferroz paraguas, persiguió al raptor de su bicicleta. Un sacerdote—también con paraguas—ayudó a la dama en la persecución. Como ambos gritaban, pronto se encontró el filósofo rodeado de una multitud agresiva. Saltó de su bicicleta y se metió en el Metro, pretendiendo mezclarse entre la multitud; fué allí donde le encontraron los paraguas vengadores. Se le condujo a la Comisaría. Y allí sí que, porque el comisario no ha encontrado testigos que corroborasen la historia contada por el profesor, y le acusa de ladrón de bicicletas, y además le considera sospechoso por llevar encima una cantidad de dinero que no justifica satisfactoriamente.

EL CASO DE LOS GEMELOS

El caso de los gemelos que son exactamente iguales está muy desprestigiado en el teatro: los espectadores no se lo creen. En la vida real, sin embargo, ocurre—todo el mundo sabe que la vida real es mucho más fantástica que la literatura de creación—, le acaba de ocurrir a Janine. Ella tenía un novio que, al parecer, estaba bastante bien. El novio tenía un hermano gemelo exactamente igual que él, pero Janine no le sabía. Nadie era capaz de distinguir un hermano de otro: ni siquiera los padres. Por eso un día el novio de Janine le rogó a su hermano que fuera en su lugar a pasear con su novia. «Hace varios días que falta y hoy tampoco puedo ir; Janine se va a enfadar mucho. Haz el favor de ir tú como si fuera yo...» Y el hermano fué, encontró a Janine; y la encontró mucho más agradable de lo que él esperaba... Cuando al día siguiente volvió el auténtico novio, encontró a Janine radiante. Pero a medida que a tarde pasaba, Janine se iba entristeciendo... «¿Qué te pasa?» «Pues, no sé que te ocurre hoy a ti. Después de lo de ayer, te encuentro muy poco cariñoso...» El novio comprendió de un golpe; y sin hablar más, voló en busca de su hermano. EL «BEEFSTEAK» ASESINADO Y RESUCITADO

Un «beefsteak» acaba de ser asesinado y resucitado en público—aunque esto ya no pertenece al mundo de los sucesos, sino al de la gastronomía—. El Sindicato de los Carniceros, amenazado por una ofensiva contra los precios de la carne, ha resuelto demostrar que la carne barata es muy buena. Para ello, ante gastronomos y autoridades reunidos en un hotel, uno de sus técnicos ha picado a golpes de hacha un trozo de carne de última categoría, y después, con aparatos de nueva invención, ha presionado esta carne picada hasta obtener un nuevo «beefsteak» enteramente «sólido», pero tierno y juicioso como el solomillo, sólo que en treinta francos más barato. Y en este momento, cuatrocientos carniceros se agitan en el manejo de los nuevos aparatos para ofrecérselos a sus clientes.

BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 500; id. Central, 321; id. Español de Crédito, 497,50; id. Vizcaya, serie A, 447; id. serie B, 442,60.

Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas 160; id. id. nuevas, 147; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 95; ibero, ordinarias, 193,50; id. 6 por 100, liberadas 160,50; Sevillana de Electricidad, 104.

Mineras.—Mina del Rif, 510. Navales.—Marítima del Nervión, 2.010; Naviera Aznar, ordinarias 1.985; id. id. especiales 360; Naviera Bilbaina, 1.115.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas 177; Babcock Wilcox, 800; Basconia, 515; Duro Felguera, 232; Española de C. Naval, preferente, 126; Euskalduna, 470.

Industrias varias.—Nitrato de Castilla, 140; Papelera Española, 405; SEFANITRO, 160; SNIACE, 278; Unión Española de Explosivos, 234; Unión Química del N. de E., viejas 205; id. id. id., nuevas 200; Unión Resinera Española, 106; Compañía Telefónica Nacional de España, 163.

Derechos de Suscripción.—Papelera Española, 116; Nicas, 102; Basconia, 315.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 232; Asfaltos y Portland «Asland», ordinarias 496; CAITASA, ordinarias 105; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias 113; Cros, 486; Española Industrial, 357; Española de Carburos Metálicos, 300; Ferrocarriles de Cataluña 5 por 100, 144; Fomento de Obras y Construcciones, 218; Industrias Agrícolas, 456; Maquinista y Elementos de Transporte, 100; id. Terrestre y Marítima, 99; Tabacos de Filipinas, 318 Ex.; Transmediterránea, 166; Dragados y Construcciones, 136,50; Española de Petróleos, 357; FEFASA, 137; Minas del Rif, 314; Telefónica Nacional de España, 163,50; Unión Española de Explosivos, 233.

Cotizaciones en Madrid

Fondos Públicos.—Interior 4 por 100, 84,25; Exterior 4 por 100, 102,50; Amortizable 4 por 100, 131,11, 99,95; id. 3,50 por 100, 157,51, 93,25.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4,50 por 100, 86,75; id. id. 4 por 100, exentas 99,50; Banco Crédito Interprovincial

96; id. id. id. 4 por 100 Lotes 101,40; Reconstrucción Nacional, 94,75.

Obligaciones.—RENFE, 94; Vía de Madrid 5 por 100, 194,1, 77; CAMPSA Bonos 5,50 por 100, 93,75; Minero Peñarroya 5 por 100, 95,50; Unión Española de Explosivos 6 por 100, 100.

ACCIONES

Banco de España, 548; id. de Crédito Industrial, 123; id. Hipotecario de España, 288; id. Central, 321; id. Español de Crédito, 498; id. Hispano Americano, 387; id. Popular Español, 218; Banco Exterior de España, 230.

Electricidad.—Electra de Viesgo, 160; Eléctricas Leonesas, 100; Hidroeléctrica del Chorro, 115; id. Española, 203,50; Hidro Nitro Española, 110; Ibero, ordinarias 193; id. 5 por 100, 177; id. 6 por 100, liberadas 160; Saltos del Nansa, 100,50; id. del Sil, 110; Sevillana de Electricidad, 104; Unión Eléctrica Madrileña, 110.

Ferrocarriles y Tranvías.—Metropolitano de Madrid, 127.

Mineras.—Duro Felguera, 230; Minas del Rif, 513; Minero Metalúrgica «Los Gindos», 203; id. Siderúrgica de Ponferrada, 371.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, 178; Auxiliar de Ferrocarriles, 290; Española de Construcción Naval, preferente, 125,50; Material y Construcciones, 131.

Industrias varias.—CAMPSA, 157; Dragados y Construcciones, 135,50; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohóles, 246; El Águila, Cervezas, 394; Española de Petróleos, 360; FEFASA, 136; General Azucarera de España, 117; Industria y Navegación, 93; SNIACE, 278; Tabacalera, S.A. 160; Telefónica Nacional de España, 163; Unión Española de Explosivos, 232; id. Química del Norte de España, 207,50; id. Resinera Española, 108.

Inmobiliaria.—Urbanizadora Metropolitana, 460.

Derechos de Suscripción.—Banco Hipotecario, 100.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao, sucursal de Valladolid).

CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA

Madrid, 16.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares usa, 39,40; libras esterlinas, 110,31; francos franceses, 11,00; suizos, 911,63; escudos, 137,11.—Cifra.